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Poslanci rokovali o hospodárení mesta, 
bezpečnosti aj volebných obvodoch

V  pondelok 2. marca 2026 sa 
na Mestskom úrade v Myja-
ve konalo prvé tohtoročné 
zasadnutie mestského zastu-
piteľstva. Poslanci sa na ňom 
v  rámci osemnástich rokova-
cích bodov venovali viace-
rým zaujímavým témam, ktoré 
ovplyvňujú každodenný život 
obyvateľov Myjavy – od hos-
podárenia samosprávy cez 
bezpečnosť v meste až po 
zmeny v  oblasti sociálnych 
služieb či pripravované in-
vestície.

Aktuálna situácia v myjav-
skej nemocnici

V  úvode rokovania sa prítom-
ným v  zasadacej miestnosti 
predstavil nový riaditeľ virtu-
álneho holdingu nemocníc 
Trenčianskeho samosprávne- 
ho kraja, teda aj tej myjavskej, 
Ing. Ľuboš Lopatka, PhD. Ten 
poslancov informoval o ak-
tuálnom stave Nemocnice 
s  poliklinikou Myjava, priblížil 
im personálnu situáciu aj plá-
nované zmeny v poskytovaní 
zdravotnej starostlivosti. Stav 
zamestnancov je podľa odpre-
zentovaných údajov aktuál-
ne bez zásadných zmien a  ku 
koncu januára 2026 nemoc-
nica evidovala 331 zamestnan-
cov. Funguje v  nej 30 ambu-
lancií a cieľom do budúcna je, 
aby nemocnica pri zachovaní 
doterajšieho rozsahu poskyto-
vanej zdravotnej starostlivosti 
fungovala aj ako nemocnica 
následnej zdravotnej starost-
livosti, v  ktorej budú k  dispo-
zícií dobre fungujúce fyzia- 
tricko-rehabilitačné oddele-
nie, geriatria či paliatívna sta-
rostlivosť. V súčasnosti sa ne-
mocnica stále potýka s nízkou 
mierou digitalizácie a  aj preto 
medzi jej aktuálne ciele patria 
zavedenie elektronického ob-
jednávacieho systému, aby sa 

nestávalo, že sa pacienti neve-
dia s lekármi alebo zdravotníc-
kym personálom skontaktovať, 
zvýšenie výkonnosti – vybave-
nie vyššieho počtu pacientov, 
zlepšenie kódovania a  zníže-
nie chybovosti vykázaných vý-
konov smerom k  zdravotným 
poisťovniam. Riaditeľ tiež spo-
menul skutočnosť, že od mája 
2026 by mal v nemocnici opäť 
začať pôsobiť aj kardiológ, čo 
takisto prispeje k  lepšej do-
stupnosti zdravotnej starostli-
vosti priamo na Myjave.

Rozsiahle rekonštrukcie 
plynovodov

Poslanci dostali tiež informá-
cie o pripravovanej a v súčas-
nosti už do realizačnej fázy 
vstupujúcej rekonštrukcie ply- 
novodov na území mesta. 
Konkrétne v  častiach Myjava 
– Kopánka (Ul. Českosloven-
skej armády), mestská časť 
Turá Lúka – Diely a  mestská 
časť Turá Lúka – Hoštáky. 
Zuzana Pániková z  oddelenia 
výstavby a  životného pros-
tredia mesta Myjava vo svojej 
prezentácii uviedla, že práce 
budú realizované prednostne 
bezvýkopovou technológiou a 
trasy plynovodov či plynovod-
ných prípojok sú navrhnuté 
vo verejných komunikáciách 
a chodníkoch s asfaltovým a 
betónovým povrchom, dlažbe 
a v  zeleni. Zároveň upozorni-
la, že súčasťou modernizácie 
rozvodov plynu budú nevy-
hnutne aj odstávky dodávky 
plynu, ktoré môžu trvať aj štyri 
týždne. Podobne, ako tomu 
bolo pri prácach na sídlisku 
pri štadióne. Podľa plánov re-
alizátora stavby budú robené 
mimo vykurovacej sezóny, aby 
zasiahli domácnosti čo najme-
nej, hoci k  zníženiu komfortu 
bývania na istý čas určite prí-
de. Zástupcovia mesta v tejto 
súvislosti poprosili obyvateľov 
v  záujme zvyšovania bezpeč-
nosti a spoľahlivosti distribuč-
nej siete plynu na Myjave o tr-
pezlivosť a spoluprácu počas 
realizácie prác.

Bezpečnosť v meste a čin-
nosť mestskej polície

Jedným z dôležitých bodov 
rokovania bolo zhodnote-
nie bezpečnostnej situácie 
v  meste, s  ktorou sa poslanci 
oboznámili vo vystúpení ria-
diteľky Obvodného oddelenia 
Policajného zboru v  Myjave, 
Michaely Galbavej a v prezen-
tácii činnosti Mestskej polície 
Myjava (MsP) za rok 2025, kto-
rú uviedol náčelník Mário Jam- 
riška.

Mestská polícia Myjava aktuál-
ne disponuje dvanástimi prís-
lušníkmi v  hliadkovej službe, 
jedným technickým pracov-
níkom, troma zamestnancami 
dispečingu a  obsluhy kame-
rového systému a  jedným 
pracovníkom vykonávajúcim 
činnosti správneho orgánu. 
Počas roka 2025 mohla mest-
ská polícia využívať na verej-
ných priestranstvách osem 
vlastných kamier a v zmysle 
zmluvy o bezplatnej výpožičke 
signálu z kamerového systému 
prenos z ďalších 29 kamier od 
externých subjektov na území 
mesta Myjava.

Na stredisko registrácie po-
plachov MsP bolo v roku 2025 
napojených 33 objektov. Za- 
evidovaných a  výjazdom pre-
verených bolo 148 signalizácií. 
Skutočný počet poplachov 
bol podstatne vyšší, pult cen-
trálnej ochrany sa počas roka 
ozval 589-krát, no väčšinou 
išlo o tzv. servisné poplachy.
Mestská polícia Myjava za rok 
2025 zaevidovala celkovo 450 
priestupkov a 21 správnych de-
liktov. Z  toho 250 priestupkov 
bolo riešených napomenu-
tím a v blokovom konaní bolo 
vyriešených 200 priestup-
kov. Uložené blokové pokuty 
dosiahli hodnotu 3250,- €. V 
správnom konaní boli uložené 
sankcie vo výške 1762,- €, spo-
lu to teda bolo 5012,- €.

Príslušníci MsP Myjava po-
užili v roku 2025 celkovo 41-
krát donucovacie prostriedky,  
z toho v  38 prípadoch išlo 
o  použitie technického pro-
striedku na zabránenie 

odjazdu motorového vozidla. 
Trikrát boli v  súlade so záko-
nom použité hmaty, chvaty 
a  putá. Všetky donucovacie 
prostriedky boli vyhodnotené 
ako oprávnené, bez prijatej 
sťažnosti. Pri použití donuco-
vacích prostriedkov nebol nik 
zranený. V štyroch prípadoch 
sa myjavskí mestskí policaj-
ti podieľali na súčinnosti pri 
otvorení bytu v  rámci možné-
ho ohrozenia života a zdravia 
osoby. Počas minulého roka 
bolo na tiesňovú linku 159 zae-
vidovaných 484 telefonických 
oznámení, ktoré boli následne 
príslušníkmi MsP Myjava pre-
verené.

V  rámci spolupráce s Policaj-
ným zborom SR zabezpečo-
vala MsP Myjava 76 vybavení 
dožiadaní pre jednotlivé zložky 
policajného zboru, štyrikrát za-
bezpečovala miesta dopravnej 
nehody a dvadsaťkrát zabez-
pečenie miesta udalosti pri 
podozrení zo spáchania trest-
ného činu či iného protipráv-
neho konania.

Pre potreby oddelenia sociál- 
nych služieb mesta Myjava 
alebo Úradu práce, sociálnych 
vecí a rodiny Nové Mesto nad 
Váhom vypracovali policajti 71 
správ pre potreby realizácie 
vecí v sociálnej oblasti. Ďalej 
do 31. 12. 2025 zaevidovali 17 
autovrakov, ktoré boli z  ulíc 
Myjavy odstránené a počas 
roka 2025 odchytili 14 psov. 
Osem z nich bolo umiestne-
ných v karanténnej stanici, 
dvanásť psov bolo vrátených 
pôvodným majiteľom a  dva-
ja psíkovia boli umiestnení v 
zmluvnom útulku Nádej v No-
vom Meste nad Váhom.

Určite treba spomenúť aj to, 
že počas celého roka sa prís- 
lušníci MsP Myjava aktívne 
podieľali na preventívnych 
aktivitách detí a mládeže. Zre- 
alizovali tri aktivity v oblasti 
dopravnej bezpečnosti detí na 
dopravnom ihrisku Dolná štvrť 
a 61 besied o predchádzaní 
sociálno-patologickým javom 
v oblasti drog, alkoholu, šikany, 
násilia, majetkovej kriminali-
ty či ochrany mäkkých cieľov. 



3SAMOSPRÁVA
Ďalšie tri  besedy boli určené 
seniorom. Celkovú bezpeč-
nostnú situáciu v meste Myja-
va za rok 2025 štátni i mestskí 
policajti hodnotili ako veľmi 
uspokojivú.

Následná diskusia s  poslan-
cami sa týkala napríklad le-
gislatívnych možností merania 
rýchlosti v rizikových úsekoch, 
zvýšenej pozornosti niektorým 
lokalitám v meste alebo riešení 
užívateľov drog.

Ekonomická kondícia aj 
hodnotenie hospodárenia 

za rok 2025

V bode číslo 9 sa poslanci 
venovali ekonomickej situácii 
mesta, ktorá je súčasťou kaž-
dého rokovania, tento raz k 31. 
12. 2025. Z predložených ma-
teriálov vyplynulo, že dlh mes-
ta v závere roka 2025 predsta-
voval sumu 3 360 656,16 €, čo 
je o  629  362,4 € menej ako k 
31. 12. 2024 (3 990 018,53 €). 
Prednostka mestského úra-
du Ingrid Vaňová informovala 
poslancov o aktuálnych sta-
voch na  bankových účtoch, 
o pravidelných splátkach úve-
rov, záväzkoch z obchodného 
styku a pohľadávkach. Zadl-
ženosť mesta sa k spomína-
nému dátumu pohybovala na 
úrovni 19,47 %, dlhová služba 
dosahovala hodnotu 4,85 %, 
pričom dlh na jedného obyva-
teľa mesta bol vo výške 316,92 
€. Mestské zastupiteľstvo pre-
rokovalo aj čerpanie rozpočtu 
či hodnotiacu správu progra-
mového rozpočtu za rok 2025. 
Podľa spracovaných údajov 
dosiahli celkové príjmy mes-
ta hodnotu 21,50 milióna eur 
(plnenie na úrovni 90,78%), 
zatiaľ čo výdavky predstavovali 

sumu 20,77 milióna eur (plne-
nie na úrovni 88,44%).

Aktualizované VZN 
o sociálnych službách

Poslanci sa v druhom čítaní za-
oberali aj návrhom Všeobecne 
záväzného nariadenia (VZN) 
o poskytovaní sociálnych slu-
žieb a o úhradách za sociálne 
služby poskytované v zaria-
deniach sociálnych služieb 
v zriaďovateľskej pôsobnosti 
mesta Myjava vrátane dodat-
ku č. 7. Dôvodom na preroko-
vanie tohto VZN boli zmena 
legislatívy v sociálnej oblasti 
k 1. 9. 2025, zvýšená úhrada za 
terénnu opatrovateľskú a od-
ľahčovaciu službu a zvýšená 
úhrada za ubytovanie v poby-
tovej forme v  Zariadení opat-
rovateľskej služby Nezábudka. 
Predkladatelia z oddelenia so-
ciálnych služieb mesta Myjava 
návrh zdôvodnili napríklad ná-
rastom cien komunálnych slu-
žieb, odpadového hospodár-
stva, čistiacich a hygienických 
potrieb, zvýšenými mzdovými 
nákladmi a nákladmi na opra-
vy a  údržbu budovy vrátane 
jej vybavenia. Po prvý raz sa 
návrh aktualizácie VZN obja-
vil na rokovaní zastupiteľstva 
ešte v  roku 2025. Úhrada za 
domácu opatrovateľskú služ-
bu a odľahčovaciu službu bola 
naposledy zvýšená pred viac 
ako siedmimi rokmi, konkrétne 
k 1. marcu 2018. Doteraz bola 
jej výška 1,50 €/h, od 1. apríla 
2026 budú využívatelia služieb 
platiť 2,50 €/h. V prípade Ne-
zábudky sa úhrada od apríla 
zvýši o 2,20 €/deň za ubyto-
vanie v 1-lôžkovej izbe, z dote-
rajších 15,30 €/deň na 17,50 €/
deň. Mesačný nárast tak pred-
stavuje sumu 66,- €/mesiac/

klient. V  prípade klienta uby-
tovaného v  dvojlôžkovej izbe 
sa aktuálna suma od začiatku 
apríla navýši o 1,- €/deň zo 
súčasných 11,30 € na 12,30 €/
deň. Pôjde teda o nárast o 30,- 
€/mesiac/klient.

V oblasti sociálnych služieb sa 
členovia zastupiteľstva oboz-
námili aj so správou Komunit-
ného plánu sociálnych služieb 
mesta Myjava za rok 2025. 
Získali tak komplexný prehľad 
o činnosti štyroch pracovných 
skupín pôsobiacich v  rámci 
aktivít komunitného plánu, 
v ktorých spolu so zástupcami 
riadiaceho výboru figuruje 25 
ľudí. V pripravenej prezentácii 
si pozreli prehľad aktivít pre 
seniorov, deti a  mládež, oso-
by so zdravotným postihnutím 
alebo ľudí v nepriaznivých so-
ciálnych situáciách zrealizova-
ných počas uplynulého roka. 
Bolo ich viac ako dvadsať a išlo 
o  rôzne odborné prednášky, 
tvorivé dielne, kvízy, komunit-
né, kultúrne a športové podu-
jatia, zbierky, akcie na podporu 
zdravého životného štýlu a po-
dobne. Vedúca oddelenia so-
ciálnych služieb mesta Myjava 
Jana Gáliková pri tejto príleži-
tosti prítomným pripomenula, 
že mesto Myjava v  roku 2025 
získalo za mimoriadne aktivity 
pre seniorov ocenenie Senior 
Friendly a poďakovala všet-
kým, ktorí v  roku 2025 spolu-
pracovali pri napĺňaní III. Ko-
munitného plánu sociálnych 
služieb mesta Myjava bez ná-
roku na odmenu.

V  posledných rokovacích 
bodoch sa mestskí poslanci 
ešte oboznámili so sumárom 
činnosti komisií mestského 
zastupiteľstva, ktorých na My-

jave funguje šesť. Tie sa počas 
roka 2025 zišli spolu 26-krát, 
aby napríklad pripravili od-
borné stanoviská k materiálom 
predkladaným na rokovania 
zastupiteľstva. Od vedúcej od-
delenia rozvoja mesta Myjava 
Lenky Bunčiakovej si vypočuli 
správu o  sedemnástich reali-
zovaných verejných obstará-
vaniach za predošlý rok v cel-
kovej hodnote 4,57 milióna eur 
bez DPH, z ktorých sa podarilo 
zazmluvniť šestnásť vo výške 
2,8 milióna eur s DPH.

V  samotnom závere zasadnu-
tia poslanci ešte diskutovali 
napríklad o prípravách osláv 
440. výročia mesta Myjava, 
ktorých hlavný program sa má 
uskutočniť v  auguste, alebo o 
návrhoch nového, spravodli-
vejšieho rozdelenia volebných 
obvodov pre tohtoročné ko-
munálne voľby. Mimochodom, 
k  tejto téme sa môžete do 12. 
apríla 2026 vyjadriť aj vy, ak sa 
zapojíte do ankety so štyrmi 
rôznymi návrhmi zverejnenej v 
mobilnej aplikácií MYJAVA. Ak 
aplikáciu náhodou vo svojom 
smartfóne ešte stále nemáte 
stiahnutú, môžete hlasovať aj 
cez internet. Stačí načítať pri-
ložený QR kód.

M. Hrin

Mesto Myjava, Námestie M. R. 
Štefánika 560/4, 907 14 My-
java, IČO: 00309745 v zmysle 
zákona č. 138/1991 Zb. o ma-
jetku obcí v znení neskor-
ších predpisov a uznesení 
Mestského zastupiteľstva č. 
17/03/2026 a č. 19/03/2026 zo 
dňa 2. marca 2026 oznamuje 
svoj zámer a spôsob previesť 

Obchodná verejná súťaž: OVS – pozemok parc. 
č. 1670/136 v bývalom areáli SAM Myjava

- odpredať mestský majetok, 
nehnuteľnosť - pozemok reg. 
CKN parc. č. 1670/136 o vý-
mere 1370 m2, druh pozemku 
zastavaná plocha a nádvorie, 
zapísaného na LV č. 2179, v k. 
ú. Myjava nachádzajúci sa v 
bývalom areáli SAM Myjava v 
meste Myjava, ktorého vlastní-
kom v podiele vlastníctva 1/1 je 

mesto Myjava, a to obchodnou 
verejnou súťažou. Podmien-
ky obchodnej verejnej súťaže 
pod názvom OVS – pozemok 
parc. č. 1670/136 v bývalom 
areáli SAM Myjava sú uverej-
nené od jej vyhlásenia od 9. 
marca 2026 do 13. apríla 2026 
na internetovej stránke mes-
ta www.myjava.sk, v sekciách 

Úradná tabuľa a Predaj a pre-
nájom majetku.

Ing. Ľubomír Halabrín
primátor mesta Myjava



4 SAMOSPRÁVA

Kopaničiarsky kuriér medzi najlepšími na Slovensku
Nezisková organizácia Trans-
parency International Slo-
vensko (TIS) zverejnila v 
rámci projektu hodnotenia 
verejnoprávneho charakteru 
obecných periodík s názvom 
Hlásne trúby nový rebríček 
84 radničných novín, ktoré 
samosprávy na Slovensku vy-
dávajú. Hodnotenie bolo spra-
covávané počas roka 2025, čo 
znamená, že sa do zoznamu 
tentokrát dostal aj mesačník 
Kopaničiarsky kuriér. Ten po 
desiatich rokoch nadviazal na 
vydávanie Myjavských novín a 
prvé číslo vyšlo v októbri 2024.
Ako sa píše v tlačovej správe 
TIS, od priemeru sa s dosiah-
nutým indexom Benefit nad 
60% a známkou B a lepšie do-

kázalo výraznejšie odpútať len 
12 z celkovo 84 hodnotených 
mestských titulov. Naopak, 37 
titulov skončilo v škodlivom 
pásme s dosiahnutým skóre 
pod 50% a známkou C a hor-
šie. Pri župách v takzvanom 
škodlivom pásme skončilo až 
šesť zo siedmich vydávaných 
župných novín, pričom najlep-
šie obstáli noviny Trenčín re-
gión vydávané Trenčianskym 
samosprávnym krajom (67,08 
%). Zo všetkých hodnotených 
periodík naplnili prísnejšie kri-
tériá verejnoprávnosti iba tri ti-
tuly - Stupavské noviny (80,52 
%), Martinské noviny (79,41 %) 
a napokon náš Kopaničiarsky 
kuriér, ktorý získal známku A- a 
index 70,08 %.

Toto umiestnenie nás potešilo, 
pretože naznačuje, že spôsob 
prípravy, redakčný proces i 
pravidlá sme pri obnovení vy-
dávania myjavského mesační-
ka nastavili dobre. Zároveň to 
však nie je cieľ. Niečo, s čím sa 
chceme len pochváliť a uspo-
kojiť. Skôr naopak. Je to výzva 
k ďalšiemu zlepšovaniu sa. V 
kontexte stanovených cieľov 
objektívne a nestranne infor-
movať verejnosť o aktuálnom 
dianí v Myjave a okolí, o čin-
nosti samosprávy, o jej záme-
roch, projektoch a pre obča-
nov zásadných rozhodnutiach, 
prinášať čitateľom zaujímavé 
informácie zo všetkých oblastí 
života a propagovať pripravo-
vané podujatia chceme pozí-

ciu novín dostať v budúcnosti 
ešte vyššie.

Veríme, že i s vašou čitateľskou 
podporou bude Kopaničiarsky 
kuriér aj naďalej printové mé-
dium nezávislé na politických 
stranách a hnutiach, rešpektu-
júce pluralitu názorov a vecnú 
diskusiu v súlade s etickým kó-
dexom Slovenského syndikátu 
novinárov a bude obľúbeným i 
cenným zdrojom informácií tak 
pre Myjavčanov ako aj pre ši-
rokú verejnosť v rámci celého 
Slovenska.

Ďakujeme vám za prejavenú 
priazeň!

M. Hrin
zdroj a grafika: 

hlasnetruby.transparency.sk

Modernizácia ozvučenia v KD Samka Dudíka
Mesto Myjava zrealizovalo pro-
jekt s názvom Modernizácia 
ozvučenia v KD Samka Dudíka 
v Myjave, ktorý bol podporený 
z Fondu na podporu umenia. 
Cieľom projektu bolo obstara-
nie technického vybavenia Kul-

túrneho domu Samka Dudíka v 
Myjave za účelom modernizácie 
a zlepšenia kvality ozvučenia a 
zámerom zlepšenie kultúrneho 
zážitku pre divákov podujatí. Za-
kúpené boli:

	• digitálny mixážny pult
	• mikrofónna sada - 2 ks
	• mikrofónna hlava
	• štipcový mikrofón pre dycho-

vé a sláčikové nástroje - 6 ks
	• prepravný kufor k mixpultu
	• teleskopický oceľový re-

prostojan s kľukou - 2ks

Realizáciou projektu sa zlepšili 
technické podmienky v kultúr-
nom dome a zakúpené vyba-
venie prispeje k zvýšeniu kva-
lity realizovaných kultúrnych a 
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spoločenských podujatí, výstav, 
besied, divadelných predsta-
vení, koncertov, tanečných či 
zábavných programov a ďalších 
vystúpení usporadúvaných v 
myjavskom kultúrnom dome.

Celkové oprávnené výdavky: 10 
236,- €
Dotácia z FPU: 5 000,- €
Realizácia projektu: 11/2025 – 
2/2026

Odkaz na webové sídlo posky-
tovateľa: www.fpu.sk

text a foto: K. Černáková

Realizácia projektu Zlepšenie kvality vzdelávania 
v ZUŠ Myjava ukončená
V stredu 11. februára 2026 bola 
oficiálne ukončená realizácia 
investičného zámeru s názvom 
Zlepšenie kvality vzdelávania v 
ZUŠ Myjava, ktorý od októbra 
2025 realizovala myjavská sa-
mospráva. Poskytovateľom ne- 
návratného finančného prí-
spevku (ďalej NFP) vo výške 
409 694,40 € bolo Ministerstvo 
investícií, regionálneho rozvo-
ja a informatizácie SR a projekt 
bol podporený z Programu 
Slovensko 2021 - 2027, Európ-
sky fond regionálneho rozvoja. 
Po ukončení verejného obsta-
rávania a zároveň aj po reali-
zácií projektu dosiahli celkové 
oprávnené náklady hodnotu 
305 642,74 €. Z toho NFP bol 
vo výške 281 191,32 €, spolufi- 
nancovanie bolo v sume 24 
451,42 € a neoprávnené vý-
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davky, ktoré nebolo možné 
zahrnúť do projektu, dosiahli 
hodnotu 119 536,82 €.
Cieľmi projektu boli:

	• zlepšenie prístupu k vzdelá-
vaniu v tejto škole

	• podpora rovného prístupu 
ku kvalitnému, nesegre-
govanému a inkluzívnemu 
vzdelávaniu

Ciele boli naplnené staveb-
nými prácami pozostávajúcimi 

z rekonštrukcie priestorov na 
treťom nadzemnom podla-
ží - zateplenia obvodového 
a strešného plášťa, výme-
ny okien a vonkajších dverí 
aj čiastočnej debarierizácie. 
Projekt obsahoval i aktivitu s 
názvom Modernizácia učební 
v ZUŠ Myjava, v rámci ktorej 
bolo nakúpené vybavenie a 

hudobné nástroje pre kvalitnú 
výučbu. Pre školu boli zakúpe-
né tri notebooky, tri elektrické 
gitary a klavír.

Mesto Myjava plánuje v re-
konštrukcii ZUŠ pokračovať 
druhou etapou a žiadať o ďalší 
nenávratný finančný príspe-
vok. Na realizáciu tejto etapy 

je v súčasnosti vypracovaná 
projektová dokumentácia za-
hŕňajúca rekonštrukciu prvé-
ho podlažia ZUŠ, na ktorom sa 
nachádzajú nácvikové sály.

K. Černáková, oddelenie roz-
voja mesta Myjava

foto: M. Kovanič

pohybe takýchto údajov a zá-
kon č. 18/2018 Z. z. o ochrane 
osobných údajov a o zmene a 
doplnení niektorých zákonov. 
Za ochranu údajov zodpove-
dá Štatistický úrad SR, ktorého 
zamestnanci sú viazaní mlčan-
livosťou o všetkých štatistic-
kých a osobných údajoch, kto-
ré sa pri svojej práci dozvedia.

V prípade potreby získate 
ďalšie informácie na stránke 
úradu www.statistics.sk alebo 
telefonicky na čísle 032/7460 
292 - Ing. Zuzana Kolárovcová.

M. Hrin
zdroj: Štatistický úrad SR

ilustračné foto: pexels.com

Štatistické zisťovanie EU SILC
Slovenská republika sa pros- 
tredníctvom Štatistického úra-
du SR zapojila do realizácie 
Zisťovania o príjmoch a život-
ných podmienkach domác-
ností (EU SILC) v rámci pro-
jektu európskych štatistických 
zisťovaní.

Ide o harmonizované štatistic-
ké zisťovanie, ktoré sa usku-
točňuje vo všetkých krajinách 
Európskej únie a na Slovensku 
ho realizuje Štatistický úrad 
SR každoročne od roku 2006. 
Hlavným cieľom zisťovania je 
poskytnúť pravidelné pod-
robné informácie o príjmoch, 
úrovni a štruktúre chudoby a 
sociálnom vylúčení domác-
ností na Slovensku. Vďaka 
respondentom, ktorí vyplnia 
dotazník, sa získavajú údaje 
dôležité pre hodnotenie život-
nej úrovne slovenských do-
mácností, umožňujú sledovať 
a analyzovať životné podmien-
ky domácností a ich členov v 
aktuálnom roku aj z dlhodobé-
ho hľadiska. Výstupy zo zisťo-
vania sú dôležitým podkladom 
v rozhodovacích procesoch, 
pre analyzovanie sociálnej si-
tuácie v domácnostiach a ná-

sledné prijímanie konkrétnych 
opatrení smerujúcich k zvyšo-
vaniu kvality života obyvateľov 
SR.

Na Slovensku bolo do zisťo-
vania pre rok 2026 vybraných 
takmer 700 samospráv, me-
dzi nimi aj mesto Myjava. Do 
zisťovania je zaradených viac 
ako 8000 domácností. Z toh-
to dôvodu informujeme ob-
čanov Myjavy, že v období od 
2. marca do 21. augusta 2026 
navštívi vybrané domácnosti 
pracovník poverený funkciou 
opytovateľa, ktorý je povinný 
preukázať sa v domácnos-
tiach osobitým poverením. 
Všetky informácie a názory, 
ktoré budú v rámci zisťovania 
zo strany občanov poskytnu-
té, budú chránené, nezverej-
ňujú sa a slúžia výlučne na 
štatistické účely. Ochranu dô-
verných štatistických údajov 
upravuje zákon č. 540/2001 
Z. z. o štátnej štatistike v znení 
neskorších predpisov, ochra-
nu osobných údajov Nariade-
nie európskeho parlamentu a 
Rady (EÚ) 2016/679 o ochrane 
fyzických osôb pri spracúvaní 
osobných údajov a o voľnom 

Právna poradňa v apríli 2026
Mesto Myjava informu-
je občanov, že bezplatné 
právne poradenstvo bude 
verejnosti k dispozícií aj 
v apríli tohto roka. Porad-
ňu povedie advokát Mgr. 
Ľubomír Karika. Najbližšie 
môžete jeho služby využiť 
v utorok 14. apríla 2026 

vo veľkej zasadacej miestnos-
ti Mestského úradu v Myja-
ve, číslo dverí 305, v čase od 
15.00 do 16.30 h. Takže ak 
potrebujete pomôcť v právnej 
problematike, ste vítaní!

M. Hrin
ilustračné foto: pexels.com



7SAMOSPRÁVA

Sociálne služby Myjava získali certifikát kvality
Kvalita služieb neziskovej or-
ganizácie Sociálne služby 
Myjava je už overená aj nezá-
vislou certifikáciou. Organizá-
cia totiž získala v januári 2026 
certifikát kvality STN EN ISO 
9001:2016, a to pre zariadenia 

v meste Myjava:

	• Domov sociálnych služieb 
pre deti a dospelých ÚSVIT

	• Útulok
	• Nocľaháreň

Ide tak o potvrdenie, že so-
ciálne služby sú v týchto za-
riadeniach poskytované sys- 
tematicky, transparentne, s 
dôrazom na bezpečie, spokoj-
nosť prijímateľov a neustále 

zlepšovanie. Je to tiež záväzok 
do ďalších dní, pretože kvalita 
tu nie je braná ako samozrej-
mosť, ale ako súčasť každo-
dennej práce.

B. Svítková

Prijímanie detí do materských škôl
Mesto Myjava ako zriaďovateľ 
materských škôl v Myjave a 
Turej Lúke oznamuje rodičom 
detí, že zápis detí do Materskej 
školy v Myjave a do Materskej 
školy v Turej Lúke na školský 
rok 2026/2027 sa uskutoční v 
dňoch od 4. do 8. mája 2026. 
Rodičia môžu podať žiadosť a 
prihlášku nasledovnými spô-
sobmi:

	• osobne (MŠ Bradáčova ul. 
773/30, Myjava - pavilón B 
- riaditeľňa, v čase od 10.00 
do 16.00 h a MŠ Turá Lúka č. 
131 - riaditeľňa)

	• e-mailom, odoslaním naske-

novaného tlačiva
	• elektronicky do elektronic-

kej schránky materskej školy

Rozhodnutie o prijatí či ne-
prijatí dieťaťa do Materskej 
školy Bradáčova ul. a jej elo-
kovaných pracovísk v Myjave 
(Hoštáky, Ul. SNP) a do Mater-
skej školy v Turej Lúke budú 
zákonným zástupcom dieťaťa 
vydané do 30. 6. 2026.

Zároveň podľa § 28a ods. 1, § 
59 a 59 a) školského zákona 
žiadame rodičov detí s trvalým 
bydliskom v Myjave a v Turej 
Lúke, ktoré do 31. 8. 2026 (vrá-

tane) dovŕšia vek 5 rokov a do-
teraz nenavštevovali materskú 
školu, aby si vyzdvihli prihlášky 
do povinného predprimárne-
ho vzdelávania pre svoje dieťa. 
Do škôlky v Myjave s jej elo-
kovanými pracoviskami u pani 
riaditeľky Ľubice Kozárovej - 
budova MŠ na Bradáčovej ul. 
773/30 v Myjave a v MŠ Turá 
Lúka č. 131 u pani zástupkyne 
pre MŠ Bc. Júlie Závodskej.

Bližšie informácie o zápise detí 
spolu s podmienkami prijíma-
nia detí do materských škôl na 
školský rok 2026/2027 zverej-
ní vedenie materských škôl  

v budove škôlok a tiež na we-
bových stránkach materských 
škôl - http://msbradacova.eu/, 
https://turaluka.edupage.org/.

Z. Pakanová, Školský úrad 
Myjava
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Zápis detí do prvého ročníka základných škôl
Mesto Myjava ako zriaďovateľ 
základných škôl informuje ve-
rejnosť, že zápis detí do prvé-
ho ročníka základných škôl na 
školský rok 2026/2027 sa bude 
konať v apríli 2026. Nových 
prváčikov budú môcť rodičia 
prihlásiť dvoma spôsobmi, a 
to elektronickou alebo papie-

rovou formou. Na webových 
stránkach škôl

	• zsmyjava.edupage.org
	• zsviesmy.edupage.org
	• turaluka.edupage.org

sú alebo čoskoro budú zve-
rejnené pokyny k zápisu spo-
lu s prihláškami na vyplnenie. 

Zápis detí s osobnou prítom-
nosťou detí a ich zákonných 
zástupcov sa v školách na 
Myjave i v mestskej časti Turá 
Lúka uskutoční vo štvrtok 16. a 
v piatok 17. apríla 2026 v čase 
od 12.00 do 17.00 h. Rodičia, 
ktorí nemajú možnosť komu-
nikovať elektronicky, vyplnia 

prihlášku priamo v základnej 
škole.

V prípade záujmu o ďalšie in-
formácie môžete kontaktovať 
priamo zástupcov škôl na kon-
taktoch zverejnených na ich 
webových stránkach.

Z. Pakanová, Školský úrad

Marec – mesiac knihy
Keď otvoríme knihu, vždy sa 
niečomu priučíme. Kým však 
kniha dostala tvar a podobu, 
akú poznáme dnes, prešla dl-
hým a zložitým vývojom. Od 
vzniku písma cez rukopisy, 
zvitky, kódexy až ku Guten-
bergovmu vynálezu kníhtlače 
v roku 1445, ktorý Victor Hugo 
označil za jednu z najväčších 
dejinných udalostí. Gutenberg 
si bol dobre vedomý význa-
mu svojho vynálezu, preto po 
celý život tajil spôsob výroby. 
Aj preto sa kníhtlači hovorilo 
čierne, tajné umenie.

Vyjadrením úcty ku knihe 
ako nezastupiteľnému zdroju 
vzdelania a ušľachtilej zábavy  
je práve to, že každoročne si 
marec pripomíname ako me-
siac knihy. V tomto období sa 
viac zamýšľame nad jej význa-
mom. Dokáže poučiť i pobaviť, 
vzdelávať, je zdrojom nových 
poznatkov, informácií, kultivu-
je naše estetické cítenie. Knihy 
obohacujú všeobecný rozhľad, 
slovnú zásobu, bohatstvo pre-
javu. Knižnice privádzajú deti k 
zážitku z čítania, rozvíjajú fan-
táziu, sú odrazovým mostíkom, 
kde sa dieťa učí samostat-
ne pracovať s informačnými 
zdrojmi, encyklopédiami, prí-
ručkami, slovníkmi, časopismi, 
náučnou literatúrou. 

Mestská knižnica Myjava po-
skytuje absenčné a prezenčné 
výpožičné služby dospelým  

i detským čitateľom. Každoroč-
ne vyhodnocuje najaktívnej-
ších čitateľov z radov mládeže. 
Medzi činnosti knižnice patria 
tiež exkurzie detí z materských, 
základných a stredných škôl, 
medailóny spisovateľov, infor-
matívne besedy, čítanie det-
ských kníh. Poskytuje medzi- 
knižničnú výpožičnú službu. 
V oddeleniach môžu čitatelia 
využívať internetové služby, 
čitáreň. Súčasťou knižnice je  
i antikvariát. 

Myjavská knižnica sa pravi-
delne zapája do celosloven-
ského detského čitateľského 

maratónu „Čítajme si...“, ktorý 
organizuje Linka detskej is-
toty. Tento rok už po 17-krát. 
Cieľom a hlavnou myšlienkou 
celoslovenského detského či-
tateľského maratónu „Čítajme 
si...2026“ je podporiť a zvýšiť 
záujem detí o čítanie kníh a za-
pojiť do čitateľského maratónu 
čo najväčší počet detí. Čitateľ-
ský maratón podporuje myš-
lienku inklúzie a integrácie. 
Podujatie sa konalo v Mestskej 
knižnici Myjava v utorok 24. a v 
stredu 25. marca 2026. Každý, 
kto sa zúčastnil na čítaní, čiže 
prečítal nahlas úryvok z vybra-
nej knihy a zapísal sa do pre-

zenčnej listiny, dostal knižnú 
informačnú záložku, nálepku 
a brožúrku od Linky detskej 
istoty. 

Do mesiaca knihy vhodne za-
padá i Týždeň slovenských 
knižníc, ktorý vyhlásila Sloven-
ská asociácia knižníc a pravi-
delne sa v knižniciach organi-
zuje posledný marcový týždeň.  
V dobe neuveriteľného tem-
pa moderných informačných 
technológií majú knihy svoje 
opodstatnenie a ešte stále ne-
strácajú svoj význam.

V. Jurenková
foto: M. Kovanič

Nezabudnite, počas 
posledného marcového 
víkendu sa mení čas!

Radi by sme vám pripomenuli, že v noci zo soboty 28. na nedeľu 
29. marca 2026 si pospíme o hodinu menej. Čaká nás totiž zmena 
zimného času na letný a v nedeľu 29. marca si tak o druhej hodine 
v noci prestavíme hodinky na hodinu tretiu. Tak aby ste náhodou 
niečo ráno nezmeškali...

M. Hrin
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a hľadanie domova
9.	 McFadden, Freida – Po-

mocníčka
10.	Pearse, Sarah – Sanatórium

Oddelenie pre deti a mládež
1.	 Walder, Vanessa – Biela 

vlčica
2.	 Kinney, Jeff – Denník od-

vážneho bojka 5.
3.	 Städingová, Sabine – Pet-

ronela Jabĺčková 1.
4.	 Blair, L.E. – Medzi nami 

dievčatami 3.
5.	 Simon, Francesca – Grázlik 

Gabo a príšerná pestúnka  
6.	 Art, Charly – Mesačné vlky
7.	 Blair, L.E. – Medzi nami 

dievčatami 2.
8.	 Blair, L.E. – Medzi nami 

dievčatami 20.
9.	 Johnson, Rebecca – Julin-

ka malá zverolekárka
10.	Kinney, Jeff – Denník od-

vážneho bojka 18.

Ak ešte nie ste registrovaným 
čitateľom, čitateľský preukaz 
si môžete vybaviť v knižnici 
kedykoľvek počas otváracích 
hodín. Ročné zápisné pre dos- 
pelých je 2,- €, pre deti je to 
1,- €.

Otváracie hodiny 
	• pondelok: od 9.00 do 11.30 

h a od 12.30 do 16.00 h
	• utorok: od 9.00 do 11.30 h a 

od 12.30 do 16.00 h
	• streda: od 9.00 do 11.30 h a 

od 12.30 do 16.00 h
	• štvrtok: nestránkový deň
	• piatok: od 9.00 do 11.30 h a 

od 12.30 do 16.00 h

J. Zlatohlávková
zdroj: J. Blahová, 

Mestská knižnica Myjava, 
tel.: 034/621 23 30, 

e-mail: kniznica@myjava.sk

Štatistiky Mestskej knižnice Myjava za rok 2025
V minulom roku pribudlo do 
knižnice 119 nových kníh, kto-
ré boli zakúpené z Fondu na 
podporu umenia. Knižnicu 
v roku 2025 navštívilo 3645 
dospelých čitateľov a 1309 
detských čitateľov.  V oboch 
oddeleniach sa požičiavala 
prevažne beletria (oddele-
nie pre dospelých – 6258 vý-
požičiek, oddelenie pre deti 
– 2589 výpožičiek), v menšej 
miere bol záujem o odbornú a 
náučnú literatúru (oddelenie 
dospelých – 393 výpožičiek, 
oddelenie pre deti – 156 výpo-
žičiek). 
V marci 2025 sa uskutočnila 
beseda s populárnou spiso-
vateľkou pre deti a mládež 
Gabrielou Futovou a beseda o 
knihe Môj otec bol ľavičiar, no 
ja som dopadol dobre, ktorú 
napísal Ed Konecnik, americký 
hudobný pedagóg slovenské-

ho pôvodu. 

Prinášame vám tiež prehľad 
najžiadanejších titulov za rok 
2025, ktorý môže byť inšpirá-
ciou k prečítaniu a vypožiča-
niu si knihy práve v Mestskej 
knižnici Myjava:

Oddelenie pre dospelých
1.	 Bowmanová, Valerie – Voj-

vodov návrat
2.	 Rošková, Simona – Odteraz 

neplačem
3.	 Biller, Diana – Hotel plný 

tajomstiev
4.	 Bramley, Cathy – Kaviarnič-

ka pod citrónovníkom 1.
5.	 Bramley, Cathy – Kaviarnič-

ka pod citrónovníkom 2.
6.	 Harmelová, Kristin – Viná-

rova žena
7.	 Kelleyová, Pamela – Hotel
8.	 Locke, Tembi – Od nuly: 

Spomienky na lásku, Sicíliu 

Centrum pre deti a rodiny Myjava – 
miesto, kde detstvo dostáva druhú šancu
Veľká hnedá budova na Bre-
zovskej ulici na okraji Myjavy 
na prvý pohľad nepúta ničím 
výnimočným. Ukrýva však  
v sebe množstvo príbehov, 
ktoré už desaťročia píše sám 
život. 
Budova bola postavená v 40-
tych rokoch minulého sto-
ročia ako detský domov. Pod 
záštitou evanjelickej cirkvi tu 
bola poskytovaná starostlivosť 
sirotám a opusteným deťom.  
V roku 1952 prešla do sprá-
vy štátu a naďalej až dodnes 

zostáva miestom, kde deti 
nachádzajú svoj domov v ich 
neľahkých životných okolnos-
tiach. 

Keď je rodina v kríze

Detské domovy sa po transfor-
mácii v roku 2019 premenova-
li na Centrá pre deti a rodiny 
(CDR). Nešlo len o zmenu náz-
vu, cieľom bolo aj rozšíriť služ-
by a zamerať sa na prácu s ro-
dinami v krízových situáciách, 
aby sa predišlo umiestňovaniu 

Budova „detského domova“ na Myjave. Riaditeľ Centra pre deti a rodiny Myjava Milan Taran.
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vednosť za vlastné rozhodnu-
tia.
„Chceme, aby si deti osvojili 
návyky, ktoré sú prirodzené v 
bežnej rodine. Učia sa odkla-
dať si veci, každé ráno si ustlať 
posteľ a starať sa o poriadok 
nielen vo svojej izbe, ale aj v 
spoločných priestoroch. Nie 
preto, že by museli, ale preto, 
aby pochopili, že o domov sa 
staráme všetci spolu,“ vysvet-
ľuje riaditeľ. 

Jedno z dievčat centra už 
ukončilo povinnú školskú do-
chádzku a aktívne sa pripravu-
je na vstup do samostatného 
života. „Nedávno bola sama na 
úrade práce. Deti učíme písať 
životopisy, reagovať na pracov-
né ponuky, vyplniť formuláre 
a hospodáriť s financiami. Je 
dôležité, aby zažili pocit, že to 
dokážu zvládnuť samy,“ hovorí 
sociálna pracovníčka Zuza-
na Hanicová. Táto príprava sa 
uskutočňuje najmä v rámci 

detí do ústavnej starostlivosti 
alebo, aby sa deti umiestnené 
v zariadení čím skôr vrátili do 
svojho biologického prostre-
dia.  

„Spolupráca s rodinou dieťaťa 
je pre nás nesmierne dôleži-
tá. Usilujeme sa o to, aby deti 
strávili v centre čo najkratší 
čas. Každé odlúčenie od rodi-
ny predstavuje pre dieťa veľkú 
záťaž – bez ohľadu na to, aké 
ťažkosti rodičia prekonávajú,“ 
vysvetľuje riaditeľ CDR Myjava 
Milan Taran jednu z kľúčových 
úloh centra. Dodáva, že verej-
nosť často mylne predpokladá, 
že ak sa dieťa dostane do CDR, 
zostane tam až do dospelosti. 
„Naším cieľom je najmä po-
máhať rodinám v kríze tak, aby 
deti mohli bezpečne vyrastať 
doma,“ zdôrazňuje.

Do CDR sa dieťa dostáva na zá-
klade rozhodnutia súdu, vždy  
s dôrazom na jeho bezpečie  
a najlepší záujem. Starostlivosť 
je poskytovaná deťom už od 
narodenia. Najmenším deťom 
do šiestich rokov sa venujú 
profesionálni náhradní rodičia. 
Sú to vyškolení zamestnanci 
centra, ktorí deťom poskytujú 
svoj vlastný domov a rodinné 
prostredie, kde deti nadväzujú 
bezpečnú vzťahovú väzbu.

Deti nemusia odchádzať zo 
zariadenia presne v deň svo-
jich osemnástych narodenín. 
Ak pokračujú v štúdiu alebo 
potrebujú ešte čas na prípra-
vu na samostatný život, môžu 
v CDR dobrovoľne zotrvať až 
do 25 rokov. Centrum ich tak 
sprevádza aj v období, keď hľa-
dajú prácu, bývanie či vlastnú 
stabilnú cestu.

Podobne ako v rodine 

V CDR na Myjave žije 17 detí. 
Navonok sa nelíšia od svojich 
rovesníkov. Sú šikovné, bystré 
a vnímavé, každé z nich si však 
nesie svoj vlastný príbeh. Prí-
beh, ktorý ich priviedol sem a 
ktorý ovplyvňuje spôsob, akým 
vnímajú svet okolo seba.
Vychovávatelia sa snažia, aby 
sa deti v centre cítili čo najpri-
rodzenejšie. Učia ich veciam, 
ktoré sú dôležité pre bežný ži-
vot – od starostlivosti o seba, 
cez zodpovednosť za vlastné 
povinnosti až po zvládanie 
každodenných situácií. Deti 
sa podieľajú na chode domác-
nosti, učia sa variť jednoduché 
jedlá, plánovať nákupy, starať 
sa o poriadok. Vychovávatelia 
ich vedú k samostatnosti, aby 
vedeli hospodáriť s časom, 
plniť si školské povinnosti  
a postupne preberať zodpo-

Deti z CDR rady maľujú a venujú sa rôznym výtvarným technikám. 

Spoločné voľnočasové aktivity detí.

Deti obľubujú aktivity a výlety, ktoré pre nich pripravujú vycho-
vávatelia mimo centra. 
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ľa Zuzany Hanicovej je veľmi 
príjemné a povzbudivé čítať 
priamo od detí takúto spätnú 
väzbu, že vnímajú a že si vážia, 
čo pre nich všetci pracovníci 
CDR robia. Riaditeľ Milan Ta-
ran k tomu dodáva, že je tiež 
veľké zadosťučinenie, keď sa 
po rokoch deti vrátia poďako-
vať za to, čo ich v CDR naučili 
a ako ich pripravili do života. 
Toto dáva ich práci najväčší 
zmysel.

CDR Myjava založilo občianske 

združenie Detský domov Myja-
va, ktoré pomáha transparent-
ne financovať voľnočasové  
a záujmové aktivity pre deti. Aj 
v tejto chvíli sa im dajú veno-
vať 2 % z dane. „Náš rozpočet je 
totiž obmedzený a nie vždy sta-
čí na všetko, čo by sme deťom 
radi ponúkli,“ vysvetľuje riadi-
teľ. Práve pri voľnočasových 
aktivitách a výletoch majú 
deti možnosť sa viac otvoriť 
a vychovávatelia sa im môžu 
priblížiť v ich radostiach i sta-
rostiach. Pre deti je prospeš-

né, keď zmenia prostredie, 
najmä cez dlhšie prázdniny,  
a zažijú spoločný čas a aktivi-
ty mimo centra. „Ako v každej 
rodine, aj v tej našej občas za-
vládne ponorková choroba. 
Budeme vďační za každý dar, 
ktorý nám pomôže ponúknuť 
deťom zmysluplný voľnočasový 
program,“ hovorí Milan Taran. 
Deti si už spoločne naplánova-
li aktivity na rok 2026. Prajeme 
im, aby sa im plány aj s pomo-
cou ich obetavých vychováva-
teľov podarilo naplniť a zažili 

vo svojom neľahkom životnom 
príbehu malé okamihy radosti 
s tými, ktorým na nich záleží.  
 

Jana Zlatohlávková
foto: J. Zlatohlávková, archív 

CDR Myjava

komunity mladých dospelých, 
ktorá je určená pre deti od 15 
rokov. 

Jedna skupinka deviatich detí 
má k dispozícii prvé poschodie 
domu. Tieto deti navštevujú 
bežnú základnú alebo strednú 
školu. Na druhom poschodí 
centra žije osem detí, ktoré 
potrebujú viac pokoja, viac tr-
pezlivosti a porozumenia než 
je bežné. Je to špecializovaná 
skupina pre deti s postihnutím. 
Každé z nich je iné, s vlastným 
tempom aj spôsobom prežíva-
nia sveta. Vychovávatelia, kto-
rí tu s deťmi trávia dni, sa pre 
ne usilujú vytvoriť bezpečné  
a predvídateľné prostredie. 
Ich práca nie je jednoduchá. 
Sú chvíle, keď je náročná a vy-
čerpávajúca. Napriek tomu sa 
snažia zvládať ju s úsmevom, 
pokojom a láskavosťou, kto-
ré deti veľmi citlivo vnímajú. 
Deti navštevujú Spojenú školu  
v Myjave, kde sa vzdelávajú 
primerane svojim možnostiam. 
Po návrate zo školy ich opäť 
čaká známe prostredie, tváre 
a pokoj, ktorý potrebujú na 
spracovanie zážitkov dňa.

Deti majú vlastné izby – svoj 
osobný priestor, kde môžu byť 
samy so sebou. Spoločná obý-
vačka a kuchyňa s jedálen-
ským stolom sú miestom stre-
távania. Práve tu spolu jedia, 
tvoria, kreslia, skladajú puzzle 
alebo len tak trávia čas v tichu 
či rozhovoroch. Každodenné 
rituály im dávajú pocit istoty a 
bezpečia. 

Možnosti pomoci

CDR Myjava pôsobí na dvoch 
miestach. Na Myjave môže 
poskytnúť domov 17 deťom  
a v Novom Meste nad Váhom 
20 deťom. Súčasťou centra 
je aj sieť profesionálnych ná-
hradných rodín, ktoré môžu 
zabezpečiť starostlivosť pre 
ďalších 12 detí.

V Novom Meste nad Váhom 
má centrum k dispozícii aj byt 
pre mladých ľudí, ktorí dovŕšili 
18 rokov a pripravujú sa na sa-
mostatný život a vstup do pra-
covného sveta. Momentálne 
ho obývajú traja mladí dospelí. 
V Starej Turej centrum po-
skytuje byt tehotným ženám  
a matkám po pôrode, ktoré sa 
ocitli v ťažkej životnej situácii. 
Ženy tu môžu zostať s dieťa-
ťom až dva roky po pôrode za 

symbolickú cenu nájmu. Byt 
slúži aj ako podporné miesto 
pre dobrovoľné pobyty. „Ak 
má rodič problémy vo výchove 
dieťaťa alebo sa ocitne v so-
ciálnej núdzi, na odporúčanie 
sociálneho pracovníka vieme 
ponúknuť dočasné ubytovanie 
až na tri mesiace, aby prekonal 
náročné obdobie,“ vysvetľuje 
riaditeľ CDR Myjava. Centrum 
takýmto spôsobom poskytuje 
nielen bezpečný domov, ale 
aj sprevádza rodiny a mla-
dých ľudí v kritických chvíľach  
a umožňuje im tak nájsť stabili-
tu a pripraviť sa na samostatný 
život.

Agenda CDR Myjava nezahŕ-
ňa iba tzv. pobytovú formu. 
Centrum vykonáva opatrenia 
aj ambulantnou formou alebo 
terénnou formou. Túto agen-
du má na starosti kancelária 
v Novom Meste nad Váhom, 
ktorá zastrešuje celý región. 
Ide o prácu s rodinami v teré-
ne. Sociálni pracovníci moni-
torujú rodiny, ktoré sa dostá-
vajú do ťažkostí a snažia sa im 
pomôcť, aby nemuselo dôjsť 
k vyňatiu dieťaťa z rodinného 
prostredia. Ponúkajú sociálne, 
psychologické poradenstvo, 
sociálnu diagnostiku a sociál-
nu asistenciu pri komunikácii 
s úradmi či realizácii nácviku 
rodičovských zručností. 

Práca, ktorá má zmysel

Deti z CDR Myjava vo voľnom 
čase rady maľujú a často sa 
zapájajú aj do rôznych výtvar-
ných súťaží. Napríklad v sú-
ťaži o logo mesta Myjavy sa 
umiestnila na prvom mieste 
práca 11-ročnej Katrin, ktorá je 
v CDR od minulého leta spolu 
so svojimi dvomi bratmi a dvo-
mi sestrami.

To, že sú deti kreatívne, do-
svedčuje aj vianočný darček, 
ktorý venovali pracovníkom 
centra. Na veľkom ručne ma-
ľovanom plagáte s fotografiami 
sú poďakovania detí: „Ďakuje-
me za nekonečnú trpezlivosť, 
pevné nervy, dobré srdce a 
talent zvládať aj tie naše nie 
vždy najlepšie nápady. Vďaka 
vám za pocit bezpečia, domova  
a istoty.“ Ďalšie poďakovanie je 
za podanú pomocnú ruku, „za 
to, že nás učíte nielen učivo, ale 
aj život. A za to, že to s nami ne-
vzdávate.“ V podobnom duchu 
sa nesú ďalšie vyznania detí 
svojim vychovávateľom. Pod-

Vianočný darček, ktorý vyrobili deti z CDR pre pracovníkov cen-
tra s osobnými poďakovaniami. 

Zoznam aktivít na rok 2026, ktoré si deti spoločne naplánovali a 
zaznamenali na tabuľku. 
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Miroslava Viskupová študo-
vala odbor učiteľstvo pre 1. – 
4. ročník základných škôl na 
Trnavskej univerzite. Začínala  
s prvákmi v ZŠ Vrbovce, neskôr 
pôsobila v ZŠ Papraď a ZŠ Hur-
banova v Starej Turej. Po ma-
terskej dovolenke – v období 
zlučovania základných škôl  
a prebytku učiteliek 1. stupňa 
– učila na druhom stupni ZŠ 
Vrbovce. V roku 2024 začala 
mentorovať pre Regionálne 
centrum podpory učiteľov My-
java a Nové Mesto nad Váhom. 
Od augusta 2025 je riaditeľ-
kou ZŠ s MŠ Turá Lúka.
Vo voľnom čase rada špor-
tuje, je inštruktorka aerobiku  
a step aerobiku. V lete bicyklu-
je, chodí na turistiku, venuje sa 
záhrade, v zime lyžuje. Rada si 
pozrie dobrý film, zábavnú re-
láciu alebo zájde na koncert či 
kultúrne podujatie. Má záľubu 
v ručných prácach ako plete-
nie, háčkovanie a šitie, hoci jej 
veľa času na to nezostáva.

Radovan Biesik študoval na 
Gymnáziu v Myjave a potom 
učiteľstvo dejepisu a geografie 
na Univerzite Konštantína Filo-
zofa v Nitre. Hneď po doštudo-
vaní sa zamestnal v Základnej 
škole na Štúrovej ul. 18 v Myja-
ve. Popri svojich predmetoch 

rád učil aj informatiku. Riadite-
ľom ZŠ Myjava je od roku 2022. 
Sám hovorí, že ak by nepraco-
val v školstve, pravdepodobne 
by skončil na železnici, ktorej 
sa venuje vo voľnom čase. 
Pôsobí ako dobrovoľník v Že-
lezničnom múzeu v Starej Tu-
rej, kde sa s kamarátmi venuje 
najmä histórii našej trate.

Ako ste sa dostali k učiteľ-
skému povolaniu? Bola to 
pre vás jednoznačná voľba?

M. Viskupová: Ako dieťa som 
sa hrávala na pani učiteľku. Na 
základnej škole som chcela byť 
letuškou. (Úsmev) Ani na gym-
náziu som v tom ešte nema-
la úplne jasno, ale postupne 
som sa prepracovala k tomu, 
že práve učiteľstvo je pre mňa 
tá správna voľba. Robím to už 
skoro tridsať rokov.

R. Biesik: Ja som to mal po-
dobne. Cez prázdniny som sa 
ako dieťa hrával so sesterni-
cami na učiteľov. Na základnej 
škole som však nepatril k tým 
najlepším žiakom, preto som 
ani neuvažoval nad tým, že by 
som sa mohol stať učiteľom. Na 
gymnáziu som si našiel vzťah 
k dejinám a vtedy sa to u mňa 
prebudilo. Podal som si pri-
hlášku na učiteľstvo dejepisu 
a geografie. Vyštudoval som  
a potom už nebola cesta späť. 
(Úsmev)

Rola učiteľa sa mení, často musí byť viac 
psychológom ako pedagógom

S akými očakávaniami ste na-
stupovali ako mladí učitelia  
a čím vás prekvapila učiteľ-
ská realita? 

M. Viskupová: Ako mladá uči-
teľka som bola nadšená a obe-
tovala som prípravám celé po-
poludnia. V začiatkoch som ani 
nenarážala na nejaké sklama-
nia. Prvé negatíva boli spojené 
so zistením, že na mnohé veci 
nás vysoká škola vôbec ne-
pripravila. Deti prinášali každý 
deň nečakané situácie a mu-
sela som sa naučiť spontánne 
reagovať na všetko, čo sa dialo. 
Upustiť od nachystanej hodi-
ny, od svojich predstáv a rie-
šiť, čo si momentálna situácia 
vyžadovala. A samozrejme, to 
množstvo „papierovačiek“ bolo 
tiež takým negatívnym prekva-
pením.
  
R. Biesik: Moja mamina pôso-
bila celý život ako učiteľka, tak 
som mal akú-takú predstavu 
o tom, čo obnáša toto povola-
nie. Ale až počas dvojtýždňovej 
praxe počas štúdia som zažil, 
čo je to vlastne byť učiteľom. 
Vtedy prišla tá chvíľa, že som si 
povedal: Áno, toto chcem ro-
biť. Počas praxe na myjavskom 
gymnáziu sa mi podarilo so štu-
dentmi nadviazať dobrý vzťah, 
cez hodiny dejepisu sme veľa 
debatovali aj na náročnejšie 
témy, pri učive sme išli viac do 
hĺbky a to sa mi páčilo. Mal som 

teda predstavu, že po skončení 
školy pôjdem učiť stredoškolá-
kov. To sa však nestalo a ocitol 
som sa na základnej škole.
Očakávania som ani nestihol 
mať, pretože pani riaditeľka 
Maliariková ma hneď hodila do 
vody a dostal som triednictvo  
u piatakov. Bola to náročná 
trieda, asi najnáročnejšia za 
to obdobie, čo som učiteľom. 
Avšak som za to pani riaditeľke 
vďačný, pretože za pár týždňov 
som sa naučil všetko. (Smiech) 
Do reality som vhupol hneď, 
bola to pre mňa najlepšia škola. 

Nie je stereotypné učiť celé 
roky viac-menej to isté uči-
vo a tie isté vekové skupiny 
detí? 

M. Viskupová: Ja som „pr-
vostupniarka“ a rada učím prá-
ve prvákov – tam je najviditeľ-
nejší pokrok, ktorý žiaci za ten 
rok dokážu urobiť. Deti sú veľ-
mi bezprostredné a úprimné, 
veľmi mi vyhovuje práca práve  
s touto vekovou skupinou. Po 
materskej dovolenke som istý 
čas učila aj na druhom stupni 
angličtinu a výchovy. Vyskúša-
la som si teda aj staršie ročníky, 
fungovalo to aj tam, ale rada 
som sa vrátila zase k malým 
deťom. 
A nevnímam túto prácu ste-
reotypne, každý rok sú deti 
iné, inak sa namieša kolektív  
v triede, vždy stojím pred inou 
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výzvou, ako aj tie vybrané slo-
vá či násobilku učiť inak. Učím 
tiež tretiakov a štvrtákov, to sú 
už samostatnejšie deti, dá sa  
s nimi naozaj rôznymi spôsob-
mi pracovať. Sú kolegyne, ktoré 
napríklad učia len prvý a druhý 
ročník.

R. Biesik: Pre mňa nebolo prob-
lémom učiť to isté učivo, lebo 
keď som mal žiakov od piate-
ho ročníka po deviaty, v kaž-
dej triede som preberal niečo 
iné. Najnáročnejšie som však 
vnímal práve skok v triednic-
tve, keď som po deviatakoch 
preberal v septembri piatakov.  
S tými deviatakmi sa komuni-
kuje predsa len na inej úrovni, 
za tie roky sme si vytvorili už 
nejaký vzťah, viac sa poznali. 
Ale pri piatakoch som ešte len 
cez prestávku vstúpil do triedy  
a už ma zavalili žalovaním, kto 
čo komu spravil. Najradšej by 
som to ani neriešil, ale uvedo-
moval som si, že pre nich to 
bolo životne dôležité. Aj cez 
riešenie takýchto problémov 
učiteľ investuje do vzájomných 
vzťahov so žiakmi.

M. Viskupová: Áno, tí piataci sú 
ešte stále mentálne na prvom 
stupni. Niečo podobné zaží-
vam aj ja, keď prechádzam od 
štvrtákov k prvákom. Tí sú zas 
ešte škôlkari a treba k nim aj tak 

pristupovať, hravo a veľmi em-
paticky.

Ako sa zmenili deti za tie 
roky, čo učíte? 

M. Viskupová: Učím dvadsať-
deväť rokov. Spomínam si na 
svojich prvých prvákov, ako 
sedeli na stoličkách a neustá-
le som ich musela vyzývať, aby 
vôbec niečo povedali. Dnes to 
už neexistuje. Deti si vedia po-
vedať svoj názor, a to hocikedy. 
Kedysi som musela viac aktivi-
zovať, dnes musím skôr utlmo-
vať a „lákať“ na učivo, pretože 
deti veľmi ľahko stratia pozor-
nosť. 
Pred rokmi sa vôbec neriešili 
emócie detí, dnes je to súčasť 
vyučovacieho procesu. Má-
vame tzv. ranné kruhy, ktoré 
pomáhajú žiakom na začiatku 
vyučovania naladiť sa na deň, 
budovať v triede bezpečné 
prostredie a rozvíjať empatiu. 
Často aj počas vyučovania po-
trebujeme s deťmi riešiť rôzne 
emotívne situácie. Ako už spo-
mínal pán riaditeľ, „žalovačky“ 
sú u menších detí na dennom 
poriadku. Snažíme sa s deťmi 
viac rozprávať a pracovať na 
vzťahoch v kolektíve, spolupra-
covať, pomáhať si a brať väčší 
ohľad voči sebe navzájom. Aj 
toto je súčasť vyučovania, bez 
toho to dnes už nejde.

R. Biesik: Služobne staršie ko-
legyne vždy hovorievali, že ke-
dysi bolo všetko inak. Ja viem 
posúdiť len tých šestnásť ro-
kov, čo som v školstve. Nie je 
to taká dlhá doba, ale môžem 
povedať, že je to dnes inak, ako 
keď som začínal. Áno, myslím 
si, že je správne nemávnuť ru-
kou nad problémovými žiakmi 
a zaujímať sa o to, kde sú prí-
činy ich ťažkostí. Ale učiteľa 
to stojí často enormné úsilie.  
V tomto vidím tú najväčšiu 
zmenu od čias, keď som začí-
nal, že sa venujeme množstvu 
rôznych záležitostí v súvislosti 
so žiakmi okrem vzdelávania.

Čiže nezmenili sa len deti, 
ale aj pedagógovia. Podľa 
toho, čo ste povedali, to vy-
zerá, že učiteľ je dnes vlastne 
psychológ. 

R. Biesik: V školách vznikajú 
podporné tímy. Momentálne je 
rozpracovaný katalóg podpor-
ných opatrení, ktoré sú podľa 
môjho názoru dobre nasta-
vené, len učiteľ nemá šancu 
všetko zvládnuť sám. Predsta-
vuje to množstvo práce nielen 
s dieťaťom, ale, bohužiaľ, na 
Slovensku aj administratívnej 
práce, ktorá k tomu prináleží.  
V školstve vznikajú nové pro-
fesie ako podporný personál 
na školách. Veď kto počul pred 

dvadsiatimi rokmi o školských 
psychológoch? Dnes zisťuje-
me, že jeden na školu je málo. 
Takisto je to so špeciálny-
mi pedagógmi. V rámci školy 
máme jedenásť asistentov. A je 
to málo. Čiže nastúpili sme na 
cestu, že pátrame po príčinách 
problémov detí. A je to správ-
ne. Na druhej strane si to však 
vyžaduje viacej podporného 
personálu, aby sme to robili tak, 
ako sa od nás očakáva.

M. Viskupová: V našom prípa-
de malej školy ani podporný 
tím nemáme, hoci by sme tomu 
boli radi. Je to všetko o finan-
ciách a o tom, ako úradníci na 
ministerstve rozhodnú. Nám 
pridelili úväzok na pol asistent-
ky a s tým musíme pracovať. 
To zároveň kladie väčšie náro-
ky na samotných pedagógov  
a ich sebarozvoj v tejto oblasti. 
Existujú k tomu nejaké metodi-
ky a programy, ktoré pripravili 
psychológovia. Ale väčšinou je 
to na intuícii a akomsi šiestom 
zmysle daného učiteľa, ako 
problémové situácie so žiakmi 
vyrieši.

R. Biesik: Úloha učiteľa je 
dnes už inde, ako bola. Z po-
zície riaditeľa som v ostatnom 
období riešil niekoľko situácií, 
ktoré vlastne odrážajú túto re-
alitu v školstve. Mám pocit, že 
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sa od školy už ani tak nežiada, 
že bude vzdelávať. Akoby bolo 
jedno, čo deti naučíme. Od 
školy sa očakáva, že bude už 
len vychovávať. 

Kto má takéto očakávania? 

R. Biesik: Rodičia. Čokoľvek 
sa stane – a nemusí to byť ani  
v škole – prvá otázka je na nás: 
Čo ste pre to urobili, aby sa to 
nestalo? Prednedávnom sme 
zažili niekoľko nepekných situá- 
cií a boli sme ako škola vtiah-
nutí do riešenia vecí, ktoré sa 
nediali v škole. Od nás sa akosi 
očakáva, že budeme koordino-
vať ešte aj čas a aktivity, ktoré 
deti majú v čase svojho voľna.
Neustále vyzývame rodičov, 
aby priebežne kontrolovali, čo 
deti riešia vo svojich mobiloch. 
Rodičia však na to reagujú, že 
nebudú liezť deťom do súkro-
mia. V škole máme nastave-
né pravidlá, a keď sa porušia, 
máme mechanizmy, ako to rie-
šiť. Avšak nemáme dosah na to, 
čo sa deje po škole v rovesníc-
kych skupinách. Napriek tomu 
sa od školy žiada to, čo je však 
už v kompetencii zákonného 
zástupcu. V niektorých prí-
padoch mám naozaj pocit, že 
rodičia očakávajú, že budeme 
suplovať ich úlohu, ktorú oni 
majú zohrávať v živote dieťaťa.

M. Viskupová: Súhlasím s pá-
nom riaditeľom, i keď my na 
škole tieto problémy až takto 
vypuklo nezažívame, keďže 
nemáme druhý stupeň. Ale ro-
dičia sa tiež za tie roky zmeni-
li. V podstate sú to už rodičia, 
ktorých som ako deti učila. 
(Úsmev)  V čom tkvie podsta-
ta tejto zmeny, je asi na hlb-
šie skúmanie. Ja sa stretávam  

s typmi rodičov, ktorých psy-
chológovia pomenúvajú ako 
„kosačky“ – čiže dláždia cestu 
svojim deťom, alebo ako „he-
likoptéry“ – teda tí, ktorí nad 
deťmi neustále krúžia, chránia 
ich pred akoukoľvek ťažkosťou 
a všetko riešia za nich. A takýto 
prístup očakávajú aj od školy. 

Niektorí učitelia v súčasnosti 
zvažujú, či vôbec ešte zostá-
vať v školstve. Mali ste aj vy 
niekedy podobnú dilemu? 

R. Biesik: Keď som bol  riadi-
teľom len na ZŠ Štúrova, učil 
som niekoľko hodín do týždňa, 
chcel som byť v bezprostred-
nom kontakte s deťmi. Odkedy 
sa základné školy zlúčili, z ča-
sových dôvodov mi to už nevy-
chádza. A keby som si aj nejakú 
vyučovaciu hodinu nechal, utr-
pela by tým kvalita vyučovania 
a to nechcem. Momentálne 
teda neučím, ale zatiaľ som ne-
zapochyboval o tom, že by som 
to v školstve vzdal. Stále sa deje 
veľa dobrých a krásnych vecí  
v našich školách. Niekedy mám 
síce na to skreslený pohľad,  
keďže sa ku mne ako k riadi-
teľovi dostávajú vždy len tie 
najväčšie šlamastiky a maléry, 
ktoré mi zatienia to pekné.

M. Viskupová: Boli situácie, keď 
som za svoju dlhú učiteľskú 
prax premýšľala, či v školstve 
zostanem. Vždy som napokon 
našla dôvod, prečo vytrvať. 
Momentálne som prvý rok na 

ZŠ Turá Lúka a som veľmi po-
zitívne naladená. Sme malá 
škola, vieme zachytiť vznikajúci 
problém hneď v začiatku a rie-
šiť ho. Je to iná práca ako pri 
väčších počtoch detí. Všetci sa 
poznáme, máme možnosť voliť 
individuálnejší prístup k deťom 
a v takom rodinnejšom duchu 
pristupovať ku všetkému, čo 
školský život prinesie. 

Badáte medzi mladými záu-
jem o učiteľské povolanie? 

M. Viskupová: Sú odbory ako 
matematika, fyzika či informati-
ka, kde je veľký nedostatok uči-
teľov. Ak aj mladí študujú tieto 
predmety, nie je pre nich atrak-
tívne, aby išli pracovať do škol-
stva. Je to dosť veľký problém, 
lebo ide o kľúčové predmety.

R. Biesik: Potvrdzujem, čo ho-
vorí pani riaditeľka. Odkedy 
som vo vedení školy, ani raz mi 
na stole nepristála žiadosť na 
učiteľa fyziky. Neviem si úplne 
predstaviť, kedy a ako chce 
vedenie rezortu toto riešiť, pre-
tože sa celoslovensky dostá-
vame do stavu, že tieto pred-
mety učia dôchodcovia. Bude 
sa musieť niečo s tým urobiť, 
akurát sa obávam, či už v tejto 
chvíli nie je aj neskoro.
Je veľa žiadostí rôznych apro-
bácii s výchovami, čo je dobré 
aj dôležité, aby sa deti na vý-
tvarnej či hudobnej výchove 
rozvíjali, naozaj tam učitelia  
s nimi skvelo pracujú. Ale sme 
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vo veľkej kríze so spomínanými 
profilovými predmetmi.  

Rezort školstva neustále 
prichádza s reformami, zme-
nami, stále sa hľadá najopti-
málnejší systém vzdelávania. 
Ako sa pozeráte na všetky 
tieto snahy? 

M. Viskupová: Myšlienka novej 
reformy je podľa mňa dobrá. 
Som trošku skeptická v tom, 
aké bude jej prevedenie do 
praxe. Mnohí učitelia máme 
ešte v živej pamäti, ako dopad-
la veľká reforma spred vyše 10 
rokov. Všetko vlastne hodili na 
nás učiteľov, bolo to neskutoč-
ne veľa práce. Nie som istá, či 
práve teraz je chuť na strane 
všetkých učiteľov a vedení škôl 
pracovať na ďalších zásadných 
zmenách. I keď musím povedať, 
že ten mentoring a podpora je 
lepšia ako v minulosti.

R. Biesik: Keď sa povie slo-
vo reforma, učiteľovi sa zježia 
všetky chlpy na tele. Mnohí 
sme ich počas učiteľskej pra-
xe zažili niekoľko, zase ideme 
robiť niečo celkom nové a od 
piky meniť vzdelávací systém. 
Ako povedala pani riaditeľka, 
myšlienka nie je zlá. Kvitujem aj 
to, že si kompetentní dali čas, 
nerozhodli hneď od stola a už 
tri roky niektoré školy testujú  
a dobrovoľne fungujú v novom 
vzdelávacom programe. V bu-
dúcom školskom roku nabeh-
nú na nový systém už všetky 
školy. 
Čaká nás zmena metód práce, 
reforma prinesie viac voľnosti 

pri zostavovaní vyučovacích 
procesov. Som presvedčený  
o tom, že väčšina učiteľov tieto 
metódy už dnes používa. Oni už 
učia deti tak, ako budú od nás 
po zavedení reformy chcieť. Sú 
určite aj takí pedagógovia, ktorí 
sa so zmenou nikdy nezmieria. 
Ale väčšina už učí „po novom“. 

V sobotu 28. marca slávime 
Deň učiteľov na počesť naro-
denia významného pedagó-
ga Jana Amosa Komenského. 
Ten už pred vyše 400 rok-
mi priniesol do vzdelávania 
princípy, ktoré boli revoluč-
né. Kam sme sa posunuli za 
tie storočia? Nezostáva ško-
la podľa jeho predstáv stále 
ideálom?

M. Viskupová: Komenský zavie-
dol koncept „školy hrou“, zdô-
razňoval význam praktických 
skúseností a individuálneho 
prístupu k žiakom. Deti inak vní-
majú, keď sú do učenia aktívne 
zapojené, keď im je učivo ná-
zorne vysvetlené. A to je vlast-
ne aj vízia súčasnej reformy, 
nechať dieťa robiť samostatne, 
učiteľ sa stáva len akýmsi facili-
tátorom. Kladie to určite väčšiu 
náročnosť na prípravu hodiny, 
ale na vyučovaní sa prenáša 
aktivita na deti.

R. Biesik: Práve to som chcel 
povedať, že vlastne dozrel čas, 
aby sa Komenský vrátil so svo-
jimi myšlienkami. Nič nové sme 
nevymysleli a pomenovali sme 
to oficiálne ako školská kuriku-

lárna reforma. (Úsmev) Pre uči-
teľa je veľmi dôležité mať auto-
ritu. Lenže tá sa nedá vydobyť. 
Nikdy nebude pre dobrý vzťah 
žiaka a učiteľa fungovať postoj, 
že ja som tu veľký pán učiteľ, 
čo poviem, to platí a ak nie, žiak 
dostane zápis. Veľkosť učiteľa 
spočíva v tom, že sa zníži na 
úroveň svojho žiaka, prispôsobí 
komunikáciu, rozpráva jazykom 
svojho žiaka. Keď to učiteľ do-
káže, tak vyhral. 

Pred akými výzvami stojí uči-
teľ v dnešnej dobe? 

M. Viskupová: Ako učiteľka na 
prvom stupni veľmi silno vní-
mam, že sa prehlbujú rozdiely 
medzi deťmi. Neviem posúdiť, 
či je to tak aj na druhom stup-
ni, ale z roka na rok je väčšou 
výzvou skĺbiť v rámci triedy veľ-
ké vedomostné rozdiely medzi 
deťmi, rôznu úroveň zručností, 
tempo pri práci. Už nefunguje 
stará metóda, že takto budeme 
postupovať všetci. Treba byť 
viac personalizovaný, mať indi-
viduálnejší prístup.

R. Biesik: Jedna z najväčších 
výziev je ísť s dobou, preto-
že technológie, umelá inteli-
gencia idú vpred raketovým 
tempom. V škole sme mali už 
vzdelávacie školenia, ktoré pre-
pájajú umelú inteligenciu s uči-
teľským povolaním. Myslím, že 
učitelia vnímajú, že umelá in-
teligencia im môže byť veľkým 
pomocníkom. Ďalšiu výzvu vi-
dím v tom, aby sme reflektovali 
túto dobu aj v súvislosti s du-
ševným zdravím. Naozaj učiteľ 



16 SPOLOČNOSŤ

Modelári reprezentovali Myjavu na súťaži v Trnave

potrebuje byť aj psychológom, 
lebo pribúda detí s rôznymi du-
ševnými ťažkosťami. 
Pre mňa osobne je kľúčová 
záležitosť zapracovať na bu-
dovaní kritického myslenia  
u detí.  Dnes si už každý nájde 
v priebehu niekoľkých sekúnd 
akékoľvek informácie, dokonalé 
obrázky, videá. Umelá inteli-
gencia na deväťdesiat percent 
pracuje perfektne, ale už sa mi 
viackrát stalo, keď som sa cie-
lene pýtal na nejaké veci, že jej 
výstup bol nezmysel. Myslím 
si, že jednou z najdôležitejších 
zručností bude vedieť si vy-
hodnotiť, čo je pravdivá infor-
mácia a čo nie, overovať zdro-
je. Dnes sa dá realita prekrútiť 
naozaj dokonale. Vidíme aj  
v spoločnosti, ako sú ľudia ľah-
ko ovplyvniteľní, ako dokážu 
uveriť nezmyslu a šíriť ho ďa-
lej. Formovať kritické myslenie  
u detí je veľká výzva, pred kto-
rou aj ja stojím ako učiteľ.

Čo sa vám páči najviac na 
učiteľskom povolaní?

M. Viskupová: Samotná práca  
s deťmi, ich originalita a spon- 
tánnosť. Ich priame spätné 
väzby, objatia, najmä teda na 
prvom stupni. (Úsmev) V sú-
časnosti by som k tomu ešte 
pridala v súvislosti s pozíciou 
riaditeľky, že mám možnosť 
vplývať na pozitívnu klímu  
v škole, podporovať učiteľov  
a povzbudzovať ich k sebaroz-
voju.

R. Biesik: Ako riaditelia škôl  
i ako učitelia máme v rukách 
moc meniť veci k lepšiemu. 
Veľmi závisí od toho, ako ju 
konkrétny pedagóg uchopí – 
buď to nechá tak, veď nejako 
to už roky ide a radšej nič ani 
neriešiť, alebo sa bude pokúšať 
priniesť niečo nové. A to ne-
musia byť každý mesiac veľké 
projekty. Ide o to pozitívne na-
stavenie, že na svojej vyučova-
cej hodine urobím niečo inak, 

inovatívnejšie, zaujímavejšie, 
alebo napríklad zrekonštruu-
jem učebňu, ktorá by už mohla 
vyzerať ako v 21. storočí. Keď sa 
niečo také podarí, stojí to za to. 

Aká je vaše prianie kolegom 
ku Dňu učiteľov? 

M. Viskupová: Všetkým uči-
teľom by som zaželala hlavne 
lásku k svojmu povolaniu, em-
patiu voči deťom a podporu od 
vedenia školy, zriaďovateľa aj 
celej spoločnosti. A myslím, že 
najväčšou odmenou pre učite-
ľa je, keď na neho žiaci spomí-
najú pozitívne a s láskou aj po 
rokoch. To im prajem.

R. Biesik: Ja im želám, aby vy-
držali a ustáli všetko, čo sa oko-
lo nás deje. Máme v školách 
nesmierne šikovných ľudí. Bola 
by veľká škoda, keby podľahli 
tlakom a negatívnym náladám 
v spoločnosti a vzdali sa svojho 
učiteľského povolania. Každý 
jeden z nich je pre školu dôleži-

tý, každý jej veľa dáva a veľmi by 
som si želal, aby im neubúdalo 
síl a motivácie prispievať k lep-
šej budúcnosti v našej krajine. 

A čo by ste odkázali žiakom?

M. Viskupová: Aj keď to bude 
znieť ako klišé, priala by som si, 
aby žiaci pochopili, že sa učia 
sami pre seba. Učitelia to kedysi 
hovorievali aj nám. A myslím si, 
že je to dôležité uvedomenie 
si, ktoré potom ovplyvňuje aj 
vzťah žiaka s učiteľom. 
Už som spomínala, že je dôle-
žité, aby bol učiteľ voči deťom 
empatický. Ale možno by bolo 
prospešné, keby sa niekedy aj 
žiaci skúsili vcítiť do roly učiteľa 
a z jeho pozície sa pozreli na si-
tuácie, ktoré rieši. My sme mali 
na škole aktivitu „Starší učia 
mladších“, pri ktorej sme ne-
chali tretiakov a štvrtákov učiť 
mladších žiakov. Mohli si vy-
skúšať, aké je to pripraviť sa na 
hodiny, postaviť sa pred triedu, 
naučiť druhého nové učivo. 

Bolo by určite zaujímavé zre- 
alizovať to aj u starších žiakov. 
Máloktoré dieťa, pokiaľ nie je  
z učiteľskej rodiny, vie, čo všet-
ko sa za prácou učiteľa skrýva.

R. Biesik: Stále sa snažím vo 
svojom povolaní nezabúdať na 
to, že aj ja som bol žiak. A cez 
túto optiku sa pozerať na všet-
ko to, čo so žiakmi každodenne 
riešim. Nie s každým si sadnete, 
nie každý človek vám vyhovuje. 
Pamätám si to aj ja zo svojich 
študentských čias. Ale chcel 
by som deťom odkázať, aby 
sme sa nezabudli k sebe slušne 
správať. Nič viac nie je treba. 
Aj klasické „dobrý deň“, „ďaku-
jem“, „prosím“ vie spraviť cel-
kom inú atmosféru na hodine, 
v triede, v škole ako akékoľvek 
drzé správanie.

zhovárala sa: J. Zlatohlávková
foto: M. Kovanič, K. Černáková, 
CBS – Slovensko z neba

V sobotu 7. februára 2026 sa  
v mestskej športovej hale  
v Trnave konal 5. ročník výsta-
vy a súťaže plastikových a pa-
pierových modelov a miniatúr 
ModelCon. Počas svojej dote-
rajšej existencie sa toto pod-
ujatie dokázalo rýchlo dostať 
do povedomia modelárskej 

komunity po celom Slovensku 
i v zahraničí a jeho potenciál 
narastá. Na tohtoročnom Mo-
delCone zhruba 1900 návštev-
níkov obdivovalo viac ako 800 
súťažných modelov od autorov 
zo Slovenska, Českej republi-
ky, Maďarska, Slovinska i ďal-
ších krajín a desiatky miniatúr 

si mohli záujemcovia pozrieť 
aj na jedenástich stoloch zú-
častnených klubov a spolkov. 
Medzi nimi aj myjavských mo-
delárov, ktorí stoja za jesennou 
súťažnou výstavou O myjavský 
erb. Jej siedme pokračovanie 
sa malo uskutočniť v novem-
bri 2025, no pre rekonštrukciu 

priestorov v Kultúrnom dome 
Samka Dudíka a kolíziu so Slo-
venským pohárom v karate 
bola akcia presunutá na tento 
rok. Konkrétne na sobotu 7. no-
vembra.

Klub plastikových modelárov 
Myjava (ďalej KPM Myjava) 
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nemá oficiálny štatút nejaké-
ho občianskeho združenia či 
neziskovej organizácie. Je to 
jednoducho partia, ktorú spája 
spoločná záľuba vo vytváraní 
čo najvernejších zmenšených 
kópií skutočných strojov – lie-
tadiel, lodí, tankov, motoriek  
a podobne. A v roku 2017 jej 
členov spojil aj zámer odpre-
zentovať širokej verejnosti to, 
kam sa za posledné roky mode-
lárstvo posunulo, ukázať ľuďom 
krásu tejto záľuby, to, že mode-
lárska komunita je aj v kopani-
čiarskom regióne živá a aktívna, 
či pritiahnuť pozornosť mladšej 
generácie k tomuto hobby. Výs- 
ledkom ich spoločnej snahy 
bola v júli 2017 modelárska sú-
ťažná výstava, prvá od 80-tych 
rokov minulého storočia, kto-
rú s podporou mesta Myjava  
a sponzorov pripravili. A ako 
sme spomenuli, plánujú v jej 
organizovaní pokračovať, po-

kiaľ im to sily a čas dovolia. 
Jedným z viditeľných výsled-
kov ich snahy je aj to, že sa po 
rokoch v ponuke záujmovej 
činnosti Centra voľného času 
Myjava objavil krúžok Mladý 
modelár, ktorý úspešne fungu-
je niekoľko rokov. Pôvodne ho 
viedol Marek Hrin, od septem-
bra 2025 sa deťom venuje Ivan 
Stančík. A niektorí juniori pod 
ich vedením už stihli so svojimi 
výtvormi získať aj ocenenia na 
slovenských súťažiach. Trebárs 
teraz v Trnave sa z ocenenia za 
svoje samohybné delo StuG III 
v mierke 1/35 tešil Richard De-
dík.

Naprázdno však neobišli ani 
dospeláci. Za svoj rozpracova-
ný model vraku bombardéra 
B-17 si odniesol medailu Lukáš 
Seewald. „Model ešte nie je ho-
tový a doteraz som mu venoval 
asi 300 hodín. Z toho minimálne 

50 hodín zabral zber informá-
cií. Kontaktoval som napríklad 
aj americký letecký ústav, sám 
si vyrábal palivový, hydraulický 
a vzduchový systém. Vlastno-
ručne sú robené nádrže, aby 
zodpovedali mierke, rovnako aj 
rebrovanie. Model som zobral 
iba náhodou, vôbec som výhru 
neočakával. Skôr by som tipoval, 
že uspejem s projektom Arktika, 
za ktorý som už dostal cenu  
v Trenčíne i v Uherskom Hradiš-
ti,“ komentuje svoj úspech Lu-
káš.

Ocenenie si z rúk organizáto-
rov, členov modelárskeho klu-
bu Jolly Rogers Trnava, prevzal 
aj Ján Kozina. Ten zabodoval  
s modelom motorky Ducati 
Panigale 1199. Pán Kozina patrí 
medzi najoceňovanejších my-

javských modelárov. Stavia 
výhradne motocykle a jeho 
šikovnosť si všimli i porotcovia 
najväčšej modelárskej akcie 
na svete – Scale ModelWorld 
v anglickom Telforde. Za model 
Suzuki GSX-RR 2020 tu Ján 
Kozina získal v roku 2025 v ka-
tegórii civilných vozidiel bron-
zovú medailu. Od roku 2002, 
kedy sa začal na výstavách  
a súťažiach pravidelne zúčast-
ňovať, si do štatistík pripísal už 
asi dvesto ocenení. Trofeje, po-
háre či medaily mu spolu s mo-
delmi doma zaberajú takmer 
dve izby.

Medzinárodné ceny sa viackrát 
ušli aj Antonovi Vajsáblovi, kto-
rý sa takisto venuje motorkám. 
O tom, že ich naozaj vie robiť 
na najvyššej úrovni, svedčia 

Výprava myjavských modelárov na výstave v Trnave.

Ocenený StuG III Richarda Dedíka.

Šikovný myjavský modelár Richard Dedík.
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medaily z 23 zahraničných a 18 
slovenských súťaží. Zaujať na 
výstavách vie i Petr Chalupa, 
ktorý má z domácich modelá-
rov asi najväčšiu zbierku po-
stavených modelov všetkého 
druhu. Najmä na moderné le-
tectvo a v poslednej dobe aj na 
bojovú techniku sa zameriava 
jeden zo „starých harcovníkov“ 
KPM Myjava, Miroslav Myjavec 
a lietadlá – prúdové i vrtuľo-
vé – na špičkovej úrovni stavia 
Ivan Stančík. Rovnako v lieta-
júcich strojoch sa našiel Peter 

Jakubec a Peter Klč má zasa  
v obľube bojovú techniku a 
diorámy v mierke 1/72.

Plastikové modelárstvo, ako 
vidno aj z predchádzajúcich 
riadkov, má naozaj široký záber 
a pokiaľ sa mu niekto chce ak-
tívne venovať, istotne si v ňom 
nájde to svoje. Stavať sa tu dá 
takmer všetko. Od figúrok, búst, 
zvierat, cez civilné a vojenské 
stroje, autá, motorky, vlaky, lie-
tadlá, vrtuľníky, lode, ponorky, 
rakety a ďalšiu techniku až po 

architektúru, budovy a diorámy 
– teda scénické výjavy zachytá-
vajúce konkrétne situácie. Tre-
ba však rátať s tým, že dobrým 
modelárom sa človek nestane 
len tak, zo dňa na deň. Aj tu, 
podobne ako v športe, platí, že 
len tréning robí majstra. Plasti-
kový modelár musí ovládať isté 
technické zručnosti pri práci  

s rôznymi materiálmi, byť vy-
naliezavý, vyznať sa čiastočne 
v chémii pri farbení, lakovaní  
a patinovaní modelov, mať 
zmysel pre detail, cit pre vý-
tvarné techniky a napokon mať 
aj záľubu v histórii pri hľadaní a 

študovaní podkladov pre kon-
krétnu predlohu, ktorú sa roz-
hodol stvárniť v menšej mierke. 
Čo je ale pri tomto hobby to 
najdôležitejšie, je relax pri zau-
jímavej voľnočasovej činnosti a 
pocit z dobre odvedenej práce 
pri ukladaní ďalšieho hotového 
diela do modelárskej vitríny.

M. Hrin
foto:  

M. Hrin, J. Stančík, A. Vajsábel, 
J. Kozina, L. Seewald

Vrak bombardéra B-17 Lukáša Seewalda.

L-29 Delfín z dielne Ivana Stančíka.

Doménou Antona Vajsábla sú modely motoriek.

Ján Kozina patrí medzi najoceňovanejších myjavských modelárov.
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Novomestský útulok Nádej prosí o pomoc
Na prelome februára a marca 
tohto roka sa na mestá a obce  
v regióne a ich obyvateľov obrá-
tili zástupcovia Útulku pre opus-
tených a týraných psíkov Nádej  
v Novom Meste nad Váhom. 
Toto zariadenie čelí kritickej 
finančnej situácií a prosí verej-
nosť o pomoc.

Ako sa uvádza v oslovení, ďalšie 
fungovanie neziskovej organi-
zácie prevádzkujúcej útulok je 
vážne ohrozené. Súčasná eko-
nomická situácia je pre subjekty 
ich typu likvidačná. Drastické 
zvyšovanie cien energií, neustá-

ly rast veterinárnych nákladov 
a liečiv, ale predovšetkým opa-
kované zvyšovanie minimálnej 
mzdy a s tým spojených odvo-
dov ich dostalo na pokraj kra-
chu. Pre ilustráciu, v mesiaci 
január 2026 predstavovali ná-
klady na platy a odvody zamest-
nancov sumu 4 300,- €, čo je 
pre neziskovú organizáciu pri 
súčasnom nastavení dlhodobo 
neudržateľné. V útulku musia 
denne, 365 dní v roku, praco-
vať dve opatrovateľky. Jedna 
vonku pri veľkých psoch v ka-
ranténnom trakte, druhá vnútri 

pri ostatných psíkoch (chorých, 
kojacich, nakrytých fenkách, 
šteniatkach...).

Aby nemusel prevádzkovateľ 
pristúpiť k najhoršiemu možné-
mu scenáru, ktorým je ukonče-
nie činnosti, vypovedanie zmlúv 
a prenesenie celej ťarchy sta-
rostlivosti o túlavé psy priamo na 
obce, skúša osloviť samosprávy, 
firmy, podnikateľov i všetkých 
občanov, aby pomohli útulku 
situáciu zvládnuť. Formou po-
moci môže byť napríklad spon-
zorský dar, materiálna pomoc 
alebo finančný dar, pričom aj 

menšie, pravidelné príspevky 
umožnia útulku fungovať ďalej. 
Ďalšou formou pomoci je veno-
vanie 2% z dane, ktoré je aktuál-
ne práve v tomto období.

Kontakt:
	• Oľga Áčová
	• Útulok Nádej pre opuste-

ných a týraných psíkov, Nové 
Mesto nad Váhom

	• tel. číslo: 0907 594 664
	• web: https://utuloknm.szm.

sk/

O. Áčová, Útulok Nádej 
Nové Mesto nad Váhom

Aprílové termíny mobilných odberov krvi
Slovenský Červený kríž Myjava 
vás pozýva na aprílové mobilné 
odbery krvi. Tie budú realizo-
vané počas dvoch štvrtkov, 16. 
a 30. apríla 2026. Odbery sa 
budú robiť od 8.00 h v budove 
Kultúrneho domu Samka Dudí-
ka na Myjave, v Klubovni pod 
mestskou knižnicou (vchod od 
Jablonskej ulice). Na odber sa 

treba prihlásiť vopred telefo-
nicky alebo prostredníctvom 
SMS na čísle 0908 770 231. 
Termín a čas odberu bude záu-
jemcovi spätne potvrdený.

Informácie o tom, ako sa pri-
praviť na odber krvi a kto môže 
krv darovať nájdete na stránke 
www.ntssr.sk. Na uvedenom 

webe sú zverejnené napríklad 
aktuálne epidemiologické in-
formácie v súvislosti s cestova-
teľskou anamnézou i rôzne ďal-
šie informácie pre záujemcov  
o darovanie krvi.

zdroj: A. Durcová, Slovenský 
Červený kríž Myjava

Poďakovanie
Chcela by som sa veľmi pek-
ne poďakovať pánom policaj-
tom z  Mestskej polície Bre-
zová pod Bradlom a  Mestskej 
polície Myjava za ich úžasnú 
spoluprácu, rady a  pomoc pri 
vypátraní nášho bicykla a  pri 
poškodzovaní majetku. Meno-
vite ďakujem za MsP Brezová 
pod Bradlom pánom Romano-
vi Kozubíkovi, Dušanovi Vdo-
viakovi a Pavlovi Londákovi. Za 
MsP Myjava ďakujem pánom 
Petrovi Dobiašovi, Petrovi An-
drisovi, Filipovi Doubravovi 
a Daliborovi Dubovskému.

Ešte raz veľká vďaka!

M. G.

Základná umelecká škola Myjava 
pozvala divákov na cestu Naprieč časom
V Kultúrnom dome Samka Du-
díka v Myjave sa vo februári 
uskutočnil výnimočný koncert 
nazvaný Naprieč časom. Podu-
jatie pripravili pedagógovia Zá- 
kladnej umeleckej školy My-
java a účinkovali v ňom žiaci 
všetkých odborov, ktorí divákov 
zobrali na dobrodružnú cestu 
časostrojom do rôznych histo-
rických období.

Ústredným motívom koncertu 
bola hra Časostroj, ktorý všet-
kých prítomných postupne pre-
niesol do praveku, renesancie, 
baroka, klasicizmu, 20. storočia, 
sveta fantázie a budúcnosti  
a späť do prítomnosti. Každé 
obdobie bolo spracované ori-
ginálnym spôsobom a prinieslo 
jedinečné spojenie umení – 
hudby, spevu, tanca i hovore-
ného slova.

Pravek ožil rytmom a pohybom, 
renesancia priniesla noblesu 
dávnych čias, barok dramatic-
kosť a ozdobnosť, klasicizmus 

harmóniu a eleganciu. Dvad-
siate storočie sa nieslo v zna-
mení dynamiky a moderných 
hudobných prvkov, zatiaľ čo 
časť venovaná fantázii a budúc-
nosti otvorila priestor tvorivosti  
a predstavivosti mladých umel-
cov. Záverečný návrat do prí-
tomnosti symbolicky ukázal, že 
umenie spája všetky obdobia.

Koncert bol plný krásnych 
melódií, speváckych výkonov  
a choreografií. Silným prvkom 
večera bol literárno-dramatic-
ký odbor, ktorý celý program 
sprevádzal pútavým príbehom 
a vtiahol divákov do deja.
Hudobný odbor obohatil kon-
cert pestrými sólovými aj spo-
ločnými vystúpeniami. Zazneli 
skladby rôznych štýlov, ktoré 
citlivo dokresľovali atmosféru 
jednotlivých období a potvrdili 
talent i poctivú prípravu mla-
dých hudobníkov.

Významnú úlohu zohral aj vý-
tvarný odbor. Učitelia pripravili 

pôsobivé kulisy – bránu Ča-
sostroja, scénické prvky k jed-
notlivým obdobiam, živé obrazy 
i výtvarné spracovanie samot-
nej hry. Ich práca dodala ce-
lému koncertu vizuálnu hĺbku  
a umocnila atmosféru putova-
nia časom.

Súčasťou programu bolo aj 
vystúpenie DFS Kopaničiarik, 
ktoré prinieslo krásu folklóru 
a regionálnych tradícií, ako aj 
tanečníci z  Lass Babass, kto-
rí obohatili večer o energické  
a moderné tanečné čísla.

Podujatie Naprieč časom bolo 
dôkazom talentu, tvorivosti  
a vzájomnej spolupráce žiakov  
i pedagógov ZUŠ v Myjave. Di-
váci odchádzali s úsmevom 
a pocitom, že umenie dokáže 
spájať ľudí naprieč časom.

zdroj a foto: ZUŠ Myjava
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ZUŠ Myjava hľadá 
učiteľa/učiteľ ku tanca
Základná umelecká škola Par-
tizánska 290/17 Myjava prijme 
do pracovného pomeru uči-
teľa/ku tanečného odboru, 
oddelenie klasického tanca, 
na plný, prípadne po dohode 
čiastočný úväzok.

	• predpokladaný deň nástu-
pu: 1. 9. 2026

Kvalifikačné požiadavky:

	• Ukončené vyššie odborné 
vzdelanie príslušného sme-
ru, prípadne VŠ 1. alebo 2. 
stupňa príslušného smeru.

	• Predpokladaný plat podľa 
aktuálnych platových 
tabuliek pre pedagogických 
zamestnancov.

Žiadosť o prijatie do zamestna-
nia a  štruktúrovaný životopis 
zasielajte na adresu školy Zá-
kladná umelecká škola, Parti-
zánska 290/17, 907 01  Myjava. 
E-mailová adresa: zusmyjava@
gmail.com. Bližšie informácie 
získate v  riaditeľni školy a na 
tel. čísle 0911 892 223.

Mgr. art. Elena Bielčiková
riaditeľka školy

Fašiangové spomínanie 
v Nezábudke
V  utorok 17. februára 2026 si 
v  Zariadení opatrovateľskej 
služby Nezábudka pripomenuli 
koniec najveselšieho obdobia 
v roku – fašiangov. Keďže mnohí 
klienti už nemajú možnosť zažiť 
pravú dedinskú fašiangovú zá-
bavu naživo, priniesli zamest-
nanci zariadenia kúsok tejto 
atmosféry priamo k nim. Perso-
nál napríklad pripravil čerstvo 
napečené domáce šišky. Táto 
sladká maškrta neodmysliteľ-
ne spätá s obdobím hodovania 
rozvoniavala po celej budove  
a skvelo dopĺňala spoločné po-
sedenie pri čaji. Program však 
nebol len o dobrom jedle. Se-
niori sa prostredníctvom pred-
nášky a prezerania historických 
fotografií vrátili do čias svojej 
mladosti. Spoločne spomínali 

na zvyky, ktoré sprevádzali ich 
životy na kopaniciach a na to, 
ako sa kedysi v maskách tan-
covalo v každom dome. Atmo-
sféru pravých ľudových veselíc 
si klienti pripomenuli aj vďaka 
videozostrihu fašiangových 
slávností z Turej Lúky a Brezo-
vej pod Bradlom.

Toto podujatie opäť potvrdi-
lo, že úcta k tradíciám a spo-
ločne zdieľaná radosť sú tými 
najkrajšími okamihmi, ktoré 
spájajú komunitu seniorov  
v našom meste. Po utorko-
vých spomienkach na radost-
né obdobie sa vo štvrtok  19. 
februára  pozornosť upriamila 
na inú dôležitú spoločenskú 
tému. Pre klientov bola totiž 
pripravená  krátka prezentá-

Lyžiarske výcviky 
v ZŠ Myjava

Lyžiarsky výcvik Roháče

V  stredu ráno 7. januára 2026 
sa siedmaci a niekoľko starších 
žiakov zo ZŠ Štúrova vydali smer 
om na Zuberec užiť si päťdňový 
lyžiarsky výchovno-výcviko-
vý kurz. Cesta i  vďaka príjem-

nej hudbe a  skvelým šoférom 
ubehla veľmi rýchlo. Po prícho-
de sa ubytovali v jednej z budov 
krásneho penziónu Pribiskô. 
Izby boli pekné a  čisté, strava 
výborná. Každý deň sa na svah 
v  lyžiarskom stredisku Roháče 
Spálená presúvali skibusom, 
čo im však vôbec neprekážalo. 
Počasie bolo väčšinou skvelé, 

aj keď niektoré dni bola veľká 
zima, hmla a snežilo. Ale to patrí 
k  zime a  správnej lyžovačke. 
Učitelia si pre žiakov pripravili 
zábavné hry a aktivity, ktoré ich 
veľmi bavili. Na záver si užili dis-
kotéku a Roháče sa s nimi rozlú-
čili krásnym hustým snežením. 

Cesta domov bola príjemná, aj 
keď sa žiakom vôbec nechcelo 
odísť. Lyžiarsky kurz si veľmi užili 
a  ďakujeme za jeho zorganizo-
vanie.

Lyžiarsky výcvik Veľká Rača

Druhý lyžiarsky výchovno-vý-
cvikový kurz sa konal v  dňoch 

cia  o ľudských právach. Jej 
cieľom bolo zrozumiteľnou 
formou pripomenúť dodržiava-
nie základných ľudských práv  
a slobôd, ktoré patria každému 
bez ohľadu na jeho vek. Senio-
ri si prostredníctvom vizuálnej 
prezentácie pripomenuli svoje 
práva, ktoré sú kľúčové pre za-
chovanie dôstojnosti a bezpe-

čia v každodennom živote. Po 
prednáške nasledovala debata, 
kde klienti v priateľskej atmo-
sfére diskutovali o tom, čo pre 
nich tieto hodnoty znamenajú 
v praxi.

zdroj a foto: 
ZOS Nezábudka, Myjava
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25. až 30. januára 2026 v lyžiar-
skom stredisku Snowparadise 
Veľká Rača Oščadnica. Zúčast-
nili sa na ňom žiaci siedmeho 
ročníka a  niekoľko ôsmakov zo 
Štúrovej. Lyžiarsky výcvik išiel 
podľa plánu. V  nedeľu po prí-
chode sa žiaci vyviezli lanov-
kou na chatu Rača, kde boli 
ubytovaní. Tento deň sa niesol 
hlavne v  organizačnom duchu, 
aby mohol od pondelka začať 
plynulý výcvik. Žiaci sa podľa 
lyžiarskych zručností rozdelili 
do skupín, vytvorili tri lyžiarske 
a jednu skupinu snoubordistov. 
Najväčšia z nich bola skupina 
nelyžiarov. Počasie im prialo, tak 
si mohli bez problémov vychut-
návať úžasné zjazdovky Dedov-
ku (Košariská I.), BLV (kotvový 
lyžiarsky vlek) a Margušku. Od-
dychovali aktívne, každý večer 
mali nejaký program. Nechýbala 
ani diskotéka. V stredu im lyžo-
vanie skomplikovalo sneženie, 
tak si po obede trochu oddýchli 
formou návštevy bobovej drá-
hy a  turistiky na najvyšší vrch 

Kysuckých Beskýd, Veľkú Raču 
(1236 m n. m.). Siedmaci lyžovali 
i v posledný deň kurzu, so sne-
hom sa rozlúčili  v piatok v  do-
obedňajších hodinách. I keď sa 
pár žiakom nepodarilo zvládnuť 
lyžovanie podľa očakávaní, vý-
cvikový aj  výchovný plán bol 
splnený. Domov sa všetci vrátili 
plní nových skúseností a  zážit-
kov. 

Lyžiarsky výcvik 
Bachledova dolina

V dňoch 1. až 6. februára 2026 
sa 49 žiakov 8. a  9. ročníka 
z  Viestovej zúčastnilo na zážit-
kami a pohybom nabitom lyžiar-
skom výcvikovom kurze. Cieľom 
ich cesty bola Chata Erika v ly-
žiarskom stredisku Bachledova 
dolina. Po príchode na ubyto-
vanie sa prvýkrát obliekli do ly-
žiarskeho výstroja a rozdelili do 
družstiev podľa výkonnosti. Po 
rozdelení nasledovalo vybaľo-
vanie batožiny, chutná večera 
a  prednáška, kde sa dozvedeli, 
čo ich bude počas týždňa čakať. 

Oboznámili sa so strediskom, ly-
žiarskym výstrojom a  dozvedeli 
sa pravidlá správania sa na zjaz-
dovkách. V  pondelok ich čakal 
po raňajkách prvý deň lyžovania 
s  ukážkovým počasím a začali 
naberať lyžiarske skúsenosti. 
Pre niektorých išlo o úplne prvé 
pohyby na lyžiach. Takisto ich 
čakal po obede a  krátkom od-
počinku aj popoludňajší výcvik. 
Po výcviku a  večeri si jedno 
z družstiev pripravilo spoločen-
ský program s  rôznymi hrami 
a  úlohami, kde sa všetci spo-
ločne zabavili. Podobne trávili 
aj utorňajší deň, no už s horším 
počasím. V  stredu mali výcvik 
na lyžiach iba doobeda a v rám-
ci voľného popoludnia sa po 
krátkej prechádzke konal turnaj 

v stolnom tenise. V záverečných 
dvoch dňoch žiakom počasie 
neprialo. Na lyžiach sa objavili 
kvapky dažďa a podmienky sťa-
žovala aj takmer celotýždňová 
hmla. Ani takéto nepríjemnosti 

však mladých lyžiarov neod-
radili a  vo štvrtok sa zdokona-
ľovali vo svojich zručnostiach. 
V tomto období si už skúsenejší 
lyžiari osvojili carvingovú tech-
niku a  z  úplných nelyžiarov sa 
stali po štyroch dňoch slušní 
lyžiari, ktorí nemali problém zísť 
svojim tempom viacero zjaz-
doviek. V posledný deň dážď 
nabral na intenzite a vzhľadom 
na to, že toto bol deň odchodu, 
lyžovanie v tento deň Myjavča-
nia neabsolvovali. Po chutnom 
obede všetky veci nabalili do 
autobusu  a vydali sa späť do-
mov, kde ich už netrpezlivo ča-
kali blízki. Aj napriek tomu, že 
počasie nebolo príliš priaznivé, 
išlo o  nezabudnuteľný týždeň 
s množstvom zážitkov a nových 

skúseností. Preverili si svoju 
samostatnosť, trpezlivosť, chuť 
učiť sa niečo nové a  zlepšovať 
kamarátstva a ohľaduplnosť.

zdroj a foto: žiaci ZŠ Myjava - 
Štúrova a Viestova ul.

Lyžiarske preteky na Starej Myjave sa tento 
rok konali ako Majstrovstvá okresu Myjava
Zimné športy patria medzi ob-
ľúbené pohybové aktivity detí 
a mládeže, pričom ich realizá-
cia je často priamo závislá od 
vhodných prírodných podmie-
nok. Tento rok organizátorom 
z Centra voľného času Myjava 
počasie neprialo podľa pred-
stáv. Pre oteplenie a daždivé 
dni sa im nepodarilo zorga-
nizovať plánované nedeľné 
Športové popoludnie na klzis-
ku, na ktoré sa deti veľmi tešili. 
Napriek tomu sa snažili žiakom 
pripraviť náhradnú športovú 
aktivitu, ktorá by im priniesla 
radosť z pohybu a súťaženia.
Vhodnou alternatívou sa tak 
stali okresné Lyžiarske preteky, 

ktoré sa uskutočnili v krásnom 
zimnom prostredí Skilandu 
Stará Myjava. Podujatie bolo 
určené pre žiakov II. stup-
ňa základných škôl, ktorí si tu 
mohli otestovať svoje lyžiarske 
zručnosti, odvahu i športového 
ducha. Lyžovanie rozvíja koor-
dináciu pohybov, rovnováhu, 
vytrvalosť a zároveň učí deti 
prekonávať vlastné hranice. 
Preteky sa konali v príjemnej 
atmosfére a veľký dôraz bol kla-
dený na bezpečnosť a dodržia-
vanie pravidiel, ktoré sú neod-
deliteľnou súčasťou každého 
športového podujatia.
Lyžiarske preteky na Starej My-
jave sa vydarili a zúčastnilo sa 

na nich 60 súťažiacich zo ZŠ 
Myjava – Štúrova aj Viestova 
ulica, Gymnázia Myjava, zo ZŠ 
Brezová pod Bradlom a ZŠ s 
MŠ Vrbovce. A takto to celé do-
padlo:

Mladšie žiačky
1.	 Nataša Masárová, ZŠ Myjava 

– Štúrova
2.	Viktória Hudecová, Gymná-

zium Myjava
3.	Linda Černáková, ZŠ Myjava 

– Viestova
Mladší žiaci
1.	 Richard Gotthard, ZŠ Myjava 

– Viestova
2.	Sebastián Zachar, ZŠ Myjava 

– Štúrova
3.	Nicolas Paracka, ZŠ Myjava 

– Štúrova
Staršie žiačky
1.	 Natália Klandúchová, ZŠ 

Brezová pod Bradlom
2.	Nina Kováčová, ZŠ Myjava – 

Štúrova
3.	Nela Ištoková, ZŠ Brezová 

pod Bradlom
Starší žiaci
1.	 Alex Janec, ZŠ Myjava – Štú-

rova
2.	Lucas Kosík, ZŠ Myjava – Štú-

rova
3.	Tomáš Talajka, ZŠ Myjava – 

Štúrova
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Veľké poďakovanie patrí Lyžiar-
skemu stredisku Skiland Stará 
Myjava za možnosť realizácie 
pretekov, mestu Myjava za za-
bezpečenie autobusu na pre-
pravu detí zo škôl, traťovým ko-
misárom a organizátorom –  M. 
Pipovi, M. Vidovi a Ľ. Caltíkovi 
aj za ozvučenie, CVČ Myjava 
za organizačné zabezpečenie 
a vyhodnotenie dosiahnutých 
časov, diplomy a trofeje.

text a foto: A. Bogorová, 
Centrum voľného času Myjava

Šach do škôl 
Deti zo šachového krúžku Cen-
tra voľného času Myjava sa 
zapojili do česko-slovenského 
šachového projektu Šachy do 
škôl. Túto súťaž organizujú Ša-
chový zväz Českej republiky, 
Slovenský šachový zväz, pro-
jekt Šachy do škôl a výukový 
šachový portál My-Chess. Re- 
alizuje sa od októbra 2025 do 
mája 2026 a zapojiť sa do súťa-
že je možné kedykoľvek počas 
jej trvania. Každý týždeň môžu 
účastníci riešiť šesť nových sú-
ťažných testov. Dosiahnuté výs- 
ledky sa potom započítavajú 
do hodnotenia jednotlivcov aj 
škôl. Do prvého polroka aktu- 
álnej súťaže sa zapojil rekordný 
počet 965 účastníkov zo 119 škôl 
a oddielov z Českej a Slovenskej 
republiky.

Najúspešnejší jednotlivci zo 
Slovenska:

	• Tobias Chrenka (CVČ Myja-
va) – 3890 bodov

	• Samuel Kapuš (ŠKŠ Dubnica 
nad Váhom) – 3600 bodov

	• Timur Haás (ŠK Rajec) – 3510 
bodov

	• Ema Vernerová (ŠK Osuské) – 
3252 bodov

	• Dominik Portašík (CVČ Myja-
va) – 3100 bodov

	• Martin Baur (ŠKŠ Dubnica 
nad Váhom) – 2975 bodov

	• Tibor Smatana (ŠKŠ Dubnica 
nad Váhom) – 2800 bodov

	• Krištof Višváder (ŠK Osuské) 
2700 bodov

	• Ema Holečková (ŠKŠ Dubni-
ca nad Váhom) – 2592 bodov

	• Jakub Schvarc (ZŠ Gerceno-
va Bratislava) – 2482 bodov

Celkové poradie za 1. polrok  
v kategórii Najaktívnejších 
škôl zo Slovenska:
(Každý polrok sa vyhlasuje 
najaktívnejšia škola a hlavná tí-
mová súťaž.)

	• CVČ Myjava – 12 237 bodov
	• ZŠ Pugačevova Humenné – 

4364 bodov
	• ZŠ Gercenova Bratislava – 

2482 bodov

Zoznam detí z CVČ Myjava, 
ktoré sa v 1. polroku zapojili do 
súťaže:

1.	 Tobias Chrenka – 3890 b
2.	Dominik Portašík – 3100 b
3.	Ján Janeka – 2606 b
4.	Dominik Klasovitý – 1518 b
5.	Adam Havíř – 900 b

6.	Noah Bassiouny – 123 b
7.	Juraj Pekník – 100 b

Výukový portál My-Chess je 
oficiálnou výukovou platfor-
mou Šachového zväzu Českej 
republiky, projektu Šachy do 
škôl a po novom aj Slovenského 
šachového zväzu. V rámci tejto 
spolupráce vedenie šachového 
krúžku pripravilo ďalší ročník sú-
ťaže pre deti. Súťaž je dlhodobá 
(od októbra do mája), ponúka 
nový obsah pravidelne každý 
týždeň a zapojiť sa do nej môžu 
deti všetkých výkonnostných 
úrovní. Novinkou je, že do súťa-
že sa môžu zapojiť nielen školy, 
ale aj šachové kluby.

Pravidlá súťaže:

	• Každý pondelok je zverejne-
ných šesť súťažných testov  
v rôznych úrovniach nároč-
nosti.

	• V nedeľu v noci sú testy 
nahradené novými šiestimi 
na ďalší týždeň.

	• Za každý test je možné získať 
maximálne 100 bodov (100 % 
úspešnosť = 100 bodov).

	• Testy je možné riešiť opa-
kovane, započíta sa najlepší 
dosiahnutý výsledok.

	• Do celkového hodnotenia 
sa súťažiacim započítajú tri 
najlepšie vyriešené testy  
z týchto šiestich.

	• Každý týždeň sa získané body 
pripočítajú do hodnotenia 
jednotlivcov aj škôl.

Súťažné kategórie:

	• Jednotlivci: Najviac získa-
ných bodov za celý mesiac; 
pri rovnosti bodov môžu byť 
víťazi vylosovaní.

	• Najaktívnejšia škola: Najviac 
získaných bodov za celú 
školu dohromady.

	• Najaktívnejší klub: Najviac 
získaných bodov za celý klub 
dohromady.

	• Hlavná tímová súťaž: Počet 
získaných bodov celej školy 
alebo klubu delený počtom 
detí.

Vyhodnotenie je robené každý 
mesiac a potom aj spoločne za 
celý polrok. Priebeh súťaže mô-
žete sledovať v aktualitách na 
webe My-Chess alebo v prie-
bežných článkoch na weboch 
Šachového svazu ČR a Sloven-
ského šachového zväzu.

text a foto: Pavol Perička, vedúci 
šachového krúžku CVČ Myjava

Šikovní mladí šachisti CVČ Myjava – Tobias Chrenka a Dominik 
Portašík.
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Fašiangová radosť detí v CVČ Myjava
Centrom voľného času na My-
jave sa niesla veselá, farebná 
a hravá atmosféra. Deti zo zá-
ujmových krúžkov sa stretli na 
dlhoočakávanom karnevale, 
ktorý každoročne patrí me-
dzi najobľúbenejšie poduja-
tia. Priestory CVČ sa zaplnili 
princeznami, superhrdinami, 
zvieratkami, rozprávkovými by-
tosťami aj originálnymi vlastno-
ručne pripravenými maskami. 
Smiech, hudba a dobrá nálada 
sprevádzali celé popoludnie 
plné zábavy, súťaží a tanca.

Karneval sa tradične spája  

s obdobím fašiangov. Fašian-
gy predstavujú čas veselos-
ti, hojnosti a spoločenských 
stretnutí, ktorý predchádza 
štyridsaťdňovému pôstnemu 
obdobiu pred Veľkou nocou.  
V minulosti boli fašiangy sym-
bolom radosti zo života, dobré-
ho jedla, hudby a tanca. Ľudia 
sa stretávali, zabávali a pripra-
vovali sa na pokojnejšie obdo-
bie pôstu. Súčasťou fašiangov 
bol aj masopust – obdobie 
hostín, sprievodov a masiek, 
ktoré mali často symbolický vý-
znam. Masky predstavovali rôz-
ne postavy, zvieratá či bytosti  

a mali priniesť šťastie, zdravie  
a úrodu do ďalšieho roka.

Tradícia karnevalov a fašian-
gových sprievodov má korene 
už v dávnej minulosti. Ich po-
čiatky možno nájsť v starove-
kých oslavách príchodu jari  
a rozlúčky so zimou. Postupne 
sa tieto oslavy rozšírili najmä  
v európskych krajinách, naprí-
klad v Taliansku vznikli známe 
karnevaly v Benátkach. Odtiaľ 
sa slávnosti rozšírili do ďal-
ších krajín a uchovali sa až do 
dnešných čias. Aj deti z CVČ 
si mohli túto krásnu tradíciu 

pripomenúť a zažiť na vlastnej 
koži. Pre účastníkov bol pri-
pravený bohatý program plný 
súťaží, hier, tanečných aktivít  
a prehliadky masiek. Porota 
mala náročnú úlohu vybrať tie 
najzaujímavejšie a najkreatív-
nejšie masky, keďže všetky deti 
si dali na svojich kostýmoch 
veľmi záležať. Odmenou pre 
deti boli nielen drobné ceny, 
ale najmä radosť zo spoločné-
ho stretnutia, nezabudnuteľné 
zážitky a dobrá nálada.

text a foto: 
M. Duga, CVČ Myjava

Komiksový krúžok pre každého, kto má rád 
kresbu, humor a príbehy
Komiksový krúžok býva viac než 
len miesto na kreslenie. Ponúka 
otvorený a bezpečný priestor, 
kde sa stretávajú mladí ľudia  
s rôznymi víziami a skúsenosťa-
mi a kde vznikajú príbehy, ktoré 
by sa inde ťažko narodili. Mladí 
potrebujú priestor na sebavy-
jadrenie, na to, aby mohli skúšať, 
robiť chyby a rýchlo sa z nich 
učiť. To ich posúva vpred. 
Prečo komiks mládež priťahu-
je? Pretože umožňuje vytvárať 
vlastný svet z vlastných pravi-
diel. Tu môže každý navrhovať 
postavy, prostredie a tón prí-
behu podľa toho, čo sa mu páči 
bez potreby dodržiavať prísne 
parametre. Rýchla spätná väz-
ba od rovesníkov funguje ako 
silný motor, mladí odchádzajú 
zo stretnutí s novou dávkou 
motivácie a s pocitom, že ich 
práca nie je len samostatnou 
činnosťou, ale súčasťou niečo-
ho väčšieho. Pravidelný kontakt 

s kreslením rozvíja zručnosti – 
techniku, kompozíciu, humor  
a schopnosť vyjadrovať emócie 
cez obraz. 

Krúžok ponúka najmä pocit 
spolupatričnosti, bezpečné  
a otvorené prostredie na expe-
rimentovanie bez strachu z kri-
tiky. Je to miesto, kde sa mladí 
môžu vyjadrovať, skúšať nové 
štýly a hľadať svoje vlastné ko-
miksové hlasy. Okrem samot-
ného kreslenia je prítomný aj 
mentálny a emocionálny rozmer 
– stretnutia umožňujú podeliť 
sa o prežívané pocity, nájsť ľudí 
s rovnakými záujmami a znížiť 
stres. Takáto komunita tiež rozví-
ja sociálne kompetencie, ako je 
tímová práca, plánovanie, pre-
zentácia a spolupráca na diele. 
Pre mladých môže byť krúžok aj 
motiváciou, ktorá vytvára pravi-
delný režim tvorby a posúva ich 
k pravidelnému cvičeniu, čo im 

do budúcna môže otvoriť dvere 
aj v školách či na pracovisku.

Prínosy sú široké. Zo stretnutí 
odchádzajú nielen hotové stri-
py a príbehy, ale aj nové pria-
teľstvá, ktoré vydržia dlhšie než 
samotný projekt. Knihy, výsta-

vy, online zdieľanie diel alebo 
dokonca jednoduché tlačené 
zostavy môžu slúžiť ako spätná 
väzba a podpora, ktorá mladých 
sprevádza na ceste tvorby.  
A pre mnohých má krúžok aj bu-
dúci potenciál kariéry, môže byť 
východiskový bod pre štúdiá 
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v médiách, grafickom dizajne 
či animácii alebo jednoducho 
spôsob, ako zmysluplne pretaviť 
nadšenie do zručností a výsled-
kov, na ktoré môžu byť hrdí.

Kto v krúžku nájde svoje miesto? 
Každý, kto miluje kresbu, humor 
a príbehy. Kresliaci nadšenci si 
vyskúšajú nové techniky a štý-
ly, zatiaľ čo scenáristi a výtvar-
ní spolupracovníci môžu spolu 
tvoriť dialógy, panely a vizuálne 
rozprávanie. Začiatočníci nájdu 
bezpečný štart bez tlaku na do-
konalosť. 

Témy a formáty môžu byť rôz-
norodé — od týždenných tém 

cez krátke stripy až po spoločné 
projekty, ktoré sa spoja do jed-
ného väčšieho diela. A nakoniec 
prezentácia a spätná väzba by 
mala byť konštruktívna a pravi-
delná, aby sa každý cítil ocene-
ný a motivovaný pokračovať. Ak 
hľadáš miesto, kde by tvorivosť 
a zábava išli ruka v ruke, komik-
sový krúžok môže byť ideálnou 
voľbou. Je to miesto, kde sa sny 
pretvárajú do malých, odváž-
nych krokov na papieri a kde 
sa mladí učia, že spolu dokážu 
veci, ktoré by sami nevytvorili.

text a foto: M. Duga, P. Vítek, 
CVČ Myjava

Okresné kolo dejepisnej olympiády
Okresné kolo dejepisnej olym-
piády pre 2. stupeň základných 
škôl v kategóriách CDEF sa 
uskutočnilo 13. februára 2026. 
Súťažiaci riešili didaktický test 
z monotematického  celku prí-
slušného učiva a otázky z re-
gionálnej histórie. Súťaž opäť 
potvrdila, že história má medzi 
mladými svoje pevné miesto a 
dokáže ich zaujať aj motivovať 
k hlbšiemu poznávaniu minu-
losti.

Je to vedomostná súťaž, kto-
rá preveruje znalosti žiakov  
z rôznych historických období, 
významných udalostí, osob-
ností i kultúrneho dedičstva. 
Súťažiaci si museli poradiť  
s úlohami zameranými na prá-
cu s historickými prameňmi, 
chronológiu udalostí, orientá-
ciu v historických mapách či 
logické prepájanie súvislostí 
medzi jednotlivými udalosťa-
mi. O tom, že to vôbec nebolo 
ľahké, hovoria aj dosiahnuté 
body, v ktorých museli žiaci 
pre úspešnosť testu dosiahnuť 
aspoň 60 bodov zo 100. 

Do okresného kola postúpili 
najúspešnejší žiaci zo škol-
ských kôl, ktorí preukázali nie-
len výborné vedomosti, ale aj 
schopnosť samostatne praco-
vať a premýšľať v širších histo-
rických súvislostiach. Súťaž sa 
konala v príjemnej, no zároveň 
súťaživej atmosfére a žiaci si 
mohli porovnať svoje vedo-
mosti s rovesníkmi z iných škôl.

Všetkým súťažiacim patrí po-
ďakovanie za ich snahu, ve-
domosti a zodpovedný prístup  

k príprave. Ocenenie si zaslú-
žia aj pedagógovia, ktorí žiakov 
na súťaž pripravovali a podpo-
rovali ich záujem o históriu.

Umiestnenie v jednotlivých 
kategóriách:

	• 6. ročník
1.	 Martin Noška, ZŠ Brezova 

pod Bradlom 
2.	Jakub Čechvala, ZŠ Myjava 

Viestova 

	• 7. ročník
1.	 Sofia Kodajová, ZŠ Myjava 

Viestova 
2.	Lucia Lančaričová, ZŠ s MŠ 

Krajné

3.	Hana Pavliková, ZŠ Brezová 
pod Bradlom

	• 8. ročník
1.	 Matúš Miča, ZŠsMŠ Vrbovce
2.	Sylvia Ridzoňová, ZŠ Myjava 

Šturova
3.	Béla Halašová, ZŠ s MŠ 

Krajné 

	• 9. ročník 
1.	 Oliver Mihálik, ZŠ Myjava 

Viestova 
2.	Radoslav Michalička, ZŠ 

Myjava Štúrova 

Prví dvaja v kategórii 7. – 9. 
ročník postupujú do krajského 
kola, ktoré sa uskutoční v Tren-

číne 22. apríla 2026. Držíme im 
palce, aby úspešne reprezen-
tovali svoju školu a okres My-
java.

text a foto: 
M. Duga, CVČ Myjava
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Krásy nášho regiónu – výtvarná súťaž pre žiakov 
ZŠ a ZUŠ
Výtvarná súťaž Krásy nášho 
regiónu je každoročne vý-
znamnou príležitosťou pre deti  
a mládež zo základných škôl  
a základných umeleckých 
škôl predstaviť svoj talent, 
fantáziu a vzťah k miestu,  
v ktorom vyrastajú. Súťaž je za-
meraná na objavovanie kultúr-
neho dedičstva, histórie, tradícií  
a každodenného života regiónu 
myjavských kopaníc, ktorý patrí 
medzi oblasti s mimoriadne bo-
hatou historickou a kultúrnou 
tradíciou.

Náplň tvorby súťaže sa opiera 
predovšetkým o ľudové zvyky 
a tradície nášho mesta a okolia. 
Deti majú možnosť výtvarne za-
chytiť tradičné slávnosti, kroje, 
remeslá, folklór či zvyky, ktoré 
sa dedili z generácie na gene-
ráciu. Prostredníctvom svojej 
tvorby tak spoznávajú hodnoty 
minulosti a učia sa vážiť si kul-
túrne dedičstvo, ktoré je ne-
oddeliteľnou súčasťou identity 
regiónu.

Dôležitou tematickou oblas-
ťou je aj historická prechádzka 
mestom Myjava a jeho oko-
lím. Myjavské kopanice zohrali 
významnú úlohu v dejinách 
Slovenska, najmä v období re-
volučných rokov 1848 – 1849. 
Práve vznik Slovenskej národ-
nej rady a historické udalosti 
spojené s týmto obdobím sú 
významným zdrojom inšpirácie 

pre mladých výtvarníkov. Náv-
števy Múzea Slovenských ná-
rodných rád poskytujú deťom 
možnosť lepšie spoznať his-
tóriu regiónu a preniesť ju do 
vlastnej umeleckej tvorby.

Ďalšou témou súťaže je pohľad 
„za našimi humnami“, ktorý 
približuje atmosféru prázdnin 
strávených u starých rodičov. 
Táto téma zachytáva rodinné 
tradície, vidiecke prostredie, 
prírodu a jednoduché radosti 
detstva. Deti prostredníctvom 
svojich prác vyjadrujú spo-
mienky, zážitky a emócie spoje-
né s miestami, ktoré sú pre nich 

symbolom pokoja, domova  
a rodinného zázemia.

Súťaž sa venuje aj téme preme-
ny rodného mesta či obce. Deti 
majú možnosť zachytiť zmeny, 
ktorými región postupne pre-
chádza – od historických bu-
dov až po moderný rozvoj miest 
a dedín. Táto téma podporuje 
vnímanie prostredia, v ktorom 
žijú, a vedie mladých ľudí k za-
mysleniu sa nad tým, ako sa ich 
okolie mení a vyvíja.

Najrozšírenejšou a zároveň 
veľmi obľúbenou témou sú 
rozprávky, povesti a legendy 
regiónu. Bohatá ľudová slo-

vesnosť myjavských kopaníc 
poskytuje deťom priestor na 
rozvíjanie fantázie, kreativity  
a vlastného výtvarného preja-
vu. Prostredníctvom rozpráv-
kových motívov deti objavujú 
príbehy našich predkov a pre-
nášajú ich do súčasnej ume-
leckej podoby.

Súčasťou súťaže je aj voľná 
téma regiónu, ktorá umožňu-
je mladým autorom zachytiť 
krásu prírody, architektúry, 
kultúrnych pamiatok či každo-
denného života podľa vlast-
nej predstavy. Táto otvorenosť 
dáva deťom možnosť slobodne 
vyjadriť svoj pohľad na región 
a ukázať, čo pre nich znamená 
miesto, kde vyrastajú. 

Táto súťaž nie je len prehliad-
kou umeleckých prác, ale 
predovšetkým podporou kre-
ativity, regionálnej identity  
a vzťahu detí k tradíciám a his-
tórii. Prostredníctvom tvorby sa 
mladá generácia učí poznávať 
svoje korene, rozvíjať umelecké 
cítenie a vnímať krásu prostre-
dia, ktoré ju obklopuje. Bohatá 
účasť a vysoká úroveň prác sú 
dôkazom, že deti vedia vyjad-
riť svoj potenciál originálnym 
spôsobom. Veríme, že aj na-
sledujúci ročník prinesie nové 
pohľady, nápady a umelecké 
spracovania, ktoré budú naďa-
lej rozvíjať vzťah detí k svojmu 
rodnému kraju. 
                                                                                                                

text a foto: 
M. Duga, CVČ Myjava
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Múdre hlávky - Expedícia Safari Afrika spojila 
škôlkarov z regiónu
V priestoroch Centra voľného 
času Myjava sa konal veselý  
a dobrodružný program Múd-
re hlávky, ktorý mal tento rok 
tému Expedícia Safari Afrika. 
Na stretnuí sa zúčastnili deti  
z materských škôl D. Jurkoviča 
a Budovateľská Brezová pod 
Bradlom, Turá Lúka a Bradáčo-
va vrátane pracovísk na Ul. SNP 
a Hoštákoch z Myjavy.

Malí účastníci sa na chvíľu 
preniesli do horúcej africkej 

savany, kde ich čakalo množ-
stvo zaujímavých úloh. Deti 
si precvičili počítanie na te-
matických aktivitách, vyrábali 
si vlastného farebného hada  
a so zatajeným dychom po-
čúvali zvuky afrických zvierat. 
Nechýbala ani pohybová časť – 
prechod prekážkovou dráhou, 
ktorá preverila ich šikovnosť, 
rýchlosť aj odvahu.

Veľkým zážitkom bola záve-
rečná skúška odvahy. Malí od-

vážlivci si chytili živého hada, 
agamu a korytnačku. Deti sa 
tejto výzvy zhostili s úsmevom 
a nadšením, pričom si odniesli 
nielen nové vedomosti, ale aj 
množstvo veselých spomienok.
Celé podujatie s láskou a pre-
cíznosťou zorganizovali pani 
učiteľky Veronika a Janka  
z materskej školy na Hoštákoch, 
ktorým patrí veľké poďakovanie 
za prípravu bohatého progra-
mu, kreatívne aktivity a prí-
jemnú atmosféru. Tá bola plná 

smiechu, radosti a zdravej sú-
ťaživosti. Malí súťažiaci ukázali, 
že sú naozaj „múdre hlávky“, 
s chuťou odpovedali, aktívne 
sa do všetkého zapájali a vzá-
jomne sa povzbudzovali. Každý 
tím si odniesol nielen krásne 
zážitky a nové poznatky, ale aj 
diplom a odmenu v podobe 
vecných cien od MŠ Hoštáky  
a občerstvenia od mesta My-
java.

text a foto: 
J. Tomičová, CVČ Myjava

Milí čitatelia, v marci sa  
v Rímskokatolíckej cirkvi slávi 
nenápadná a predsa krásna 
slávnosť. Slávnosť Zvestova-
nia Pána. Obyčajne 25. marca. 
Keďže koncom marca je stále 
pôstne obdobie a vrcholí prí-
prava na Veľkú noc, v prípade, 
že dátum 25. marca vychádza 
na Svätý týždeň alebo na Veľ-
konočnú oktávu, sviatok sa 
presúva na najbližší deň po 
Veľkonočnej oktáve. Dátum 
nie je náhodný, pripadá pres-
ne deväť mesiacov pred 25. 
decembrom, teda Slávnosťou 
Narodenia Pána, Vianocami. 
Už toto nám naznačuje čo sa 
to v marci slávi: počatie Ježiša 
Krista z Ducha Svätého. Uda-
losť, ktorú zachytáva evan-

jelista svätý Lukáš. Citujem  
z ekumenického prekladu:  
„V šiestom mesiaci poslal Boh 
anjela Gabriela do galilejské-
ho mesta menom Nazaret, 
k panne zasnúbenej mužovi 
menom Jozef, z domu Dávida. 
Meno panny bolo Mária. Keď 
vošiel k nej, povedal: „Raduj 
sa, milosti plná! Pán s tebou.“ 
Ona sa zarazila nad jeho rečou 
a rozmýšľala, čo je to za po-
zdrav. Anjel pokračoval: „Ne-
boj sa, Mária, našla si milosť 
u Boha. Hľa, počneš, porodíš 
syna a dáš mu meno Ježiš. On 
bude veľký. Bude sa volať sy-
nom Najvyššieho a Pán, Boh, 
mu dá trón jeho otca Dávida. 
Bude kraľovať nad Jákobovým 
domom naveky a jeho kráľov-

stvu nebude konca.“ Mária 
odpovedala anjelovi: „Ako sa 
to stane? Veď ja nepoznám 
muža.“ Anjel jej odpovedal: 
„Duch Svätý zostúpi na teba 
a zatôni ťa moc Najvyššieho, 
a preto aj dieťa bude sväté  
a bude nazvané ‚Boží Syn‘.  Po-
zri, aj tvoja príbuzná Alžbeta, 
ktorú pokladali za neplodnú, 
počala vo svojej starobe syna 
a je už v šiestom mesiaci, aj 
keď o nej hovorili, že je nep-
lodná, lebo u Boha nič nie je 
nemožné.“ Na to Mária odpo-
vedala: „Som služobnica Pána, 
nech sa mi stane podľa tvojho 
slova.“ A anjel od nej odišiel.“ 
(Lk 1, 26-38)

Toto zvestovanie je spojené  

s tajomstvom viery. Tajom-
stvom, ktoré sa volá vtelenie, 
inkarnácia Božieho Syna. Že 
Boh prijal ľudskú prirodzenosť. 
Jednoduchšie to vyjadrujeme 
slovami, že Boží Syn sa stal 
človekom s doplnením, že aby 
nás vykúpil. Syn sa stal jedným 
z nás, aby nás priviedol k Ot-
covi. Všetci kresťania sa zhod-
neme v tom, že Ježiš Kristus 
nie je len človek, ale je aj Boh. 
So životom Pána Ježiša sa spá-
jajú dva veľké zázraky: vtelenie 
a zmŕtvychvstanie. To, že sa 
počal zázračne z moci Ducha 
Svätého a vierou jeho matky, 
ktorá sa označila ako Služobni-
ca Pána. Spomínaná príbuzná 
Alžbeta jej úlohu vyzdvihla pri 
ich stretnutí: „A blahoslavená 

Duchovná kvapka

Čuduj sa svete alebo uver
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je tá, ktorá uverila, že sa splní, 
čo jej povedal Pán.“ (Lk 1, 45). 
A sama Mária jej odpovedá: 
„Velebí moja duša Pána a môj 
duch jasá v Bohu, mojom Spa-
siteľovi, lebo zhliadol na poní-
ženosť svojej služobnice. Hľa, 
od tejto chvíle blahoslaviť ma 
budú všetky pokolenia, lebo 
veľké veci mi urobil ten, ktorý 
je mocný.“ (Lk 1, 46-49). Ta-
jomstvo počatia Božieho Syna 
v lone jeho matky mocou Du-
cha Svätého je tajomstvo, pred 
ktorým sa my, katolíci, vždy pri 
vyznávaní viery počas omše 
s úctou skláňame a na Zves-

tovanie a Narodenie Pána si 
kľakáme. Dodám, že 19. marca 
si uctievame svätého Jozefa, 
manžela Panny Márie, ktorý 
uveril, že to „čo sa v nej počalo, 
je z Ducha Svätého.“ (Mt 1, 20) 

Keďže je marec pôstny mesiac 
a pripravujeme sa na slávenie 
Veľkej noci, krátko spomeniem 
aj ten druhý zázrak, zázrak 
zmŕtvychvstania, vzkriesenia 
Ježiša Krista z mŕtvych. Aj to 
je veľké tajomstvo kresťan-
skej viery, priam najväčšie. 
Apoštol Tomáš, ten ktorého 
označujeme za neveriaceho, 

napokon v zázrak Ježišovho 
zmŕtvychvstania uveril. Keď 
sa Ježiš apoštolom opäť zjavil, 
povedal Tomášovi: „Daj si sem 
prst a pozri si moje ruky! Daj 
sem ruku a vlož ju do môjho 
boku! A nebuď neveriaci, ale 
veriaci!“ Tomáš mu odpovedal: 
„Pán môj a Boh môj!“ Ježiš mu 
povedal: „Uveril si, pretože si 
ma videl. Blahoslavení, ktorí 
nevideli, a uverili.“  (Jn 20, 27-
29, ekumenický preklad) 

Prajem Vám milí čitatelia, aby 
ste sa dobre pripravili na slá-
venie Veľkej noci a aby Vás 

táto úvaha priviedla k zamys-
leniu sa nad tajomstvom Je-
žiša Krista, nad zázrakom jeho 
počatia a zázrakom jeho zmŕt-
vychvstania. Boží Syn sa stal 
človekom, aby nás svojou smr-
ťou a zmŕtvychvstaním vykúpil 
a otvoril nám cestu k Otcovi. 
Čuduj sa svete kresťanom ale-
bo uver a staň sa jedným z nás.

S úctou a modlitebnou pa-
mäťou
	
Gabriel Koch, katolícky farár

Na Slovensku sa tento rok de-
viaty raz uskutoční duchovný 
projekt nazvaný Extrémna Krí-
žová Cesta (EKC). Tento pro-
jekt spája fyzickú náročnosť  
s hlbokým duchovným preží-
vaním. Každoročne zazname-
náva rastúci záujem zo stra-
ny veriacich. V roku 2026 sa 
tento projekt uskutoční v 38 
mestách na 43 trasách a orga-
nizátori očakávajú účasť okolo 
10-tisíc pútnikov. A po prvý raz 
sa EKC uskutoční aj na Myjave, 
a to v termíne 27. marca 2026. 
Trasa sa začne svätou omšou 
v rímskokatolíckom kostole sv. 
Štefana Uhorského na Myjave 
o 18.00 h. Dĺžka trasy je 33,2 km 
a celkové prevýšenie je 782 m. 
Rozjímania, nad ktorými účast-
níci meditujú počas celej noč-

nej cesty, sú tento rok inšpiro-
vané životom a svedectvami 
svätej Matky Terezy z Kalkaty. 
Motto ročníka 2026 je: „Láska 
je bezhraničná.“ Registrácia 
účastníkov sa začala už vo feb-
ruári prostredníctvom webovej 
stránky projektu www.ekc.sk. 
Každý účastník si môže z tejto 
stránky stiahnuť presnú mapu 
trasy, ako aj vytlačiť jej pod-
robný opis. Účastník dostane 
reflexnú pásku a po ukončení 
trasy pamätný odznak. Cie-
ľom Extrémnej Krížovej Cesty 
je siahnuť na dno svojich síl  
a zažiť Božiu prítomnosť. V ti-
chu, tme, často aj v bolesti má 
človek možnosť zažiť hlboké 
duchovné obrátenie a prekro-
čiť svoju komfortnú zónu.“

P. Černák

Extrémna krížová 
cesta už aj na Myjave

Centrum voľného času Myja-
va a PPP – Partia priaznivcov 
platní vás srdečne pozývajú 
na druhú tohtoročnú Burzu vi-
nylových platní, ktorá sa bude 
konať v spoločenskom centre 
MYajVY na Ul. Milana Marečka 
na Myjave v sobotu 28. marca 
2026 v čase od 13.00 do 17.00 

h. Vstupné je 2,- €. Sortiment 
by mal byť opäť pestrý a zau-
jímavý, tak ak patríte medzi fa-
núšikov týchto ikonických hu-
dobných nosičov, nenechajte 
si burzu ujsť.

M. Hrin

Burza vinylových 
platní po druhýkrát

Chcete byť v obraze 24 hodín 
denne, 7 dní v týždni? 
Stiahnite si mobilnú aplikáciu 
MYJAVA!
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Tvorivé dielne - Veľ konočné dekorácie
Oddelenie sociálnych služieb 
mesta Myjava srdečne pozýva 
záujemcov na Tvorivé dielne, na 
ktorých si môžu vyrobiť vlastné 
veľkonočné dekorácie a užiť si 
kreatívny deň v príjemnej atmo-
sfére. Treba si so sebou priniesť 
sklenenú nádobu s rozmermi 
približne 12 x 15 cm, ostatný ma-
teriál na tvorbu bude zabezpe-
čený. Stačí už len pridať vlastnú 
fantáziu. Tvorivé dielne sa budú 
konať v utorok 31. marca 2026 
v čase od 9.00 do 14.00 hod. 
v priestoroch spoločenského 
centra MYajVY na Ul. Milana 
Marečka na Myjave. Účastnícky 
poplatok je 8,- €/osoba. Prihla-
sovať sa môžete u Mgr. Martiny 
Bakošovej na tel. čísle 034/6907 
327 alebo mailom na adrese 
martina.bakosova@myjava.sk.

M. Hrin
zdroj: M. Bakošová, 

oddelenie sociálnych služieb 
mesta Myjava

Vydavateľské dedičstvo Daniela Pažického 
(1881 – 1941)

Daniel Pažický patrí k naj-
významnejším postavám slo-
venskej kultúrnej histórie prvej 
polovice 20. storočia. Bol to 
muž, ktorý z Myjavy vytvo-
ril jedno z dôležitých centier 
slovenskej literatúry a osvety 
v časoch, keď sa slovenská 
identita ešte len upevňovala.

Život spätý s metropolou 
pod slamou

Daniel Pažický sa narodil  
3. marca 1881 v Myjave. Po-
chádzal z rodiny, ktorá mala 

k remeslu a viere blízko. Hoci 
Myjava nebola veľkomestom, 
vďaka osobnostiam ako Pa-
žický pulzovala čulým spolo-
čenským životom. Jeho život 
nebol len o strojoch a farbe. 
Bol to hlboko veriaci evanjelik 
a národovec. Svoju tlačiareň 
založil v roku 1906, čím prak-
ticky položil základy modernej 
vydavateľskej činnosti v tomto 
regióne. V osobnom živote bol 
známy ako skromný, ale nes-
mierne pracovitý človek, ktorý 
veril, že vzdelanie a kvalitná li-
teratúra sú kľúčom k pozdvih-
nutiu slovenského ľudu.

Tlačiareň, ktorá formovala 
názory

Tlačiareň Daniela Pažické-
ho nebola len podnikom na 
zarábanie peňazí. Bol to skôr 
„kultúrny inkubátor“. V časoch 
silnej maďarizácie a neskôr  
v období prvej republiky dis-
tribuoval slovenské slovo tam, 
kde bolo najviac potrebné.

Knižná produkcia

Pažický sa špecializoval na 

niekoľko kľúčových oblastí. 
Vydával modlitebné knižky, 
spevníky a kázne, ktoré tvorili 
základ knižníc vtedajších ro-
dín. Daniel Pažický sa postaral 
o vydanie prelomovej prvej 
monografie o Myjave z pera 
Júliusa Bodnára, čím zachránil 
cenné svedectvá o minulosti 
mesta pre budúce generácie. 
Umožnil publikovať mnohým 
regionálnym autorom, ale aj 
významným osobnostiam ce-
lonárodného významu. Na-
príklad Anna Lacková-Zora, 
Vladimír Roy alebo Elo Šándor. 
Vydával aj prekladovú literatú-
ru napríklad Charles Dickens.

Časopisy a periodiká

Práve v časopisoch sa na-
plno prejavil Pažického cit 
pre aktuálnosť a osvetu.                               
Medzi najvýznamnejšie tituly, 
ktoré prešli jeho lismi, patria:

	• Noviny spod Bradla, osve-
tový časopis o regionálnych 
témach.

	• Slovenský včelár, odbor-
ný časopis, ktorý mal na tú 
dobu vysokú úroveň a spájal 

komunitu včelárov po celom 
Slovensku.

	• Naše knihy. Pažický v ňom 
publikoval odborné recen-
zie a podnetné príspevky  
o knižnej kultúre, pričom sa 
nevyhýbal ani aktuálnym 
politickým otázkam, čím for-
moval kritické myslenie svo-
jich čitateľov.

Odkaz a význam

Daniel Pažický zomrel 29. ja-
nuára 1941. Počas svojej ka-
riéry vydal stovky titulov. Jeho 
význam nespočíva len v tech-
nickej kvalite tlače, ale najmä  
v tom, že dokázal udržať slo-
venské slovo živé v regióne 
kopaníc. Dnes nám jeho meno 
pripomína, že aj z malého mes-
ta sa dajú robiť veľké veci, ak 
má človek víziu a chuť slúžiť 
svojmu národu.

Mgr. Peter Gracák
kurátor SNM – Múzeum SNR  
v Myjave
foto: daniel_pazicky, zdroj: 
mytrencin.sme.sk
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Temná stránka v histórii Myjavy
Myjava si pripomína v tomto 
roku 440. výročie svojho zalo-
ženia. Pri takýchto výročiach 
sa robia rôzne spomienkové 
programy zamerané na histó-
riu mesta. Pri takomto pohľade 
za oponu dejín mesta sa vyná-
rajú pasáže, ktoré považujeme 
za pekné a úspešné obdo-
bia. No okrem nich sa objavia  
i kapitoly, ktoré odhalia i neprí-
jemnejšie udalosti, možno až 
temnú kapitolu histórie.

Židovský kódex

Takáto kapitola približujúca to 
temnejšie obdobie v histórii 
Myjavy sa začala písať pred 85 
rokmi. Presnejšie sa to začalo 
9. septembra 1941, keď vláda 
Slovenského štátu prijala Ži-
dovský kódex. Tento drastický 
právny predpis zrušil základné 
práva židovských obyvateľov 
na Slovensku a pripravil pôdu 
pre ich deportácie. Patril me-
dzi najprísnejšie protižidovské 
normy v Európe. Židia boli vy-
lúčení z verejného i spoločen-
ského života, museli nosiť žlté 
hviezdy a arizáciou prišli o ma-
jetky. Táto rasová perzekúcia 
bola zavŕšená v roku 1942 de-
portáciami  židov  do koncen-
tračných táborov. Okrem nich 

boli obeťami rasového násilia 
aj Rómovia. V roku 2005 vyhlá-
silo Valné zhromaždenie OSN 
27. január za Medzinárodný 
deň pamiatky obetí holokaus-
tu a rasového násilia. Dátum 
stanovilo na 27. január, pretože 
v tento deň v roku 1945 Červe-
ná armáda oslobodila koncen-
tračný tábor Auschwitz-Bir-
kenau. To obdobie 85 rokov 
tiež znamená, že priamych  
účastníkov tejto temnej doby 
je už medzi nami len minimum. 
Pri pohľade na dianie vo sve-
te je, myslím, potrebné žijúcej 
generácii, najmä tej mladšej, 
tieto udalosti priblížiť, aby sa 
už viac neopakovali.

Dobové  vyhlášky a zápisky 
z kroniky

Po tomto úvode nasledujú 
ukážky dobových vyhlášok, 
ktoré dokumentujú, ako zasa-
hoval Židovský kódex do živo-
ta židov na Myjave i Brezovej.  
K čo najvernejšiemu vykres-
leniu udalostí prikladám tiež 
autentické výpisky ako sú za-
písané v Kronike Myjavy a Tu-
rej Lúky, v knihe Odboj a oslo-
bodenie Myjavy a v monografii 
Myjava v kolobehu času od  
J. Gálika.

Nariadenie Župného úradu v Trenčíne, rok 1939

Žiadosť Okresnému úradu, rok 1940

Vyhláška Okresného úradu, rok 1941
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Príchod nemeckých poľných 
žandárov na Myjavu

Dňa 13. septembra 1940 sa na 
Myjave až do skončenia vojny 
usídlili nemeckí poľní žandári. 
Ubytovali sa v novej budo-
ve, ktorá bola postavená pre 
myjavské kasárne pri hornom 
cintoríne (bývalá poľnohospo-
dárska škola). Ich príchod sa 
hneď prejavil domovými pre-
hliadkami najmä v židovských 
rodinách a trestaním väze-
ním. Takto uväznili obchodní-
ka Brula, Grunvalda i krajčíra 
Šnittu.

Rok 1941 – protižidovské 
opatrenia sa zostrujú

V roku 1941 sa zostrujú proti-
židovské opatrenia. Židom sa 
nariaďuje nosiť žlté päťcípe 

hviezdy. Už v roku 1940 ich vy-
lúčili na príkaz ministra vnútra 
z verejných služieb. Na Myjave 
sa ukrýva mnoho cudzích ži-
dov. Dňa 19. septembra 1941 sa 
nasťahovalo nemecké vojsko 
v počte 60 mužov do starého 
Obecného domu.

Rok 1942 – rekvirácie

Dňa 1. januára 1942 odobrané 
boli židom všetky zimné kabáty 
a kožušiny. Dňa 19. januára boli 
odoslané na generálny sek-
retariát Hlinkovej slovenskej  
ľudovej strany v Bratislave. Pri 
tomto dátume je v kronike za-
písaná i táto zaujímavá infor-
mácia: „19. januára 1942 pos-
bierané židovské zimné kabáty 
bolo treba zabaliť a poslať, pri-
čom zistilo sa, že perzianový 
kožuch pani Weissovej v cene 

30 000 ks /z domu č. 334/ bol 
nožnicami rozstrihaný. Vec 
odovzdala sa bezpečnostným 
orgánom k vyšetreniu, čo ale 
nevyšetrilo sa. Myjavská ve-
rejnosť podozrenie hodila na 
miestne veliteľstvo HG a na 
manipulantov poverených  
sbieraním zimných židovských 
kožušín.“

Deportácie

O deportáciach židovského 
obyvateľstva sa nezachovali 
na Myjave ani v okresných ar-
chívoch podrobnejšie údaje, 
a tak sa musíme obmedziť iba 
na  stručnú správu z Myjavskej 
kroniky: „2. 6. 1942 začali sa 
odpredávať židovské nehnu-
teľnosti na verejných držbách, 
tých predmetov, ktoré museli 

Židia pred svojim odchodom 
vo svojich domoch ponechať. 
Predávali sa predmety, ktoré 
HG odpredať dovolila. 5. júna 
bol  predaj židovských nábyt-
kov. 6. júna mnoho židov bolo 
odvezených z Myjavy preč.“ 
Trocha viac sa o tejto okres-
nej akcii môžeme dozvedieť  
z Turolúckej kroniky: „Odchod 
Židov z myjavského okresu  
dial sa za asistencie žandár-
stva, takže ich odchod bol bez 
každých násilností. Nie však 
všade tomu bolo tak. V nie-
ktorých dedinách i mestách 
bola popustená uzda brutalite 
a surovostiam, za čo sa každý 
slušný Slovák musel len han-
biť. Nie sme proti prenikaniu 
slovenského živlu do obchodu 
a hospodárstva, tomu sa len 
tešíme, ale sme proti každej 

násilnosti a bezpráviu. Výra-
zom toho bol aj pastiersky list 
dôstojných pánov biskupov 
evanjelickej cirkvi, ktorý bol 
čítaný o deň neskorej vo všet-
kých evanjelických cirkvách. 
V tomto ohľade evanjelické 
obce a mestá zachovali si štít 
čistý, i obec Turá Lúka vďaka 
rozvahe vedúcich obce ako  
i blízka Myjava.“

„1. októbra 1944 v ranných ho-
dinách prišli na Myjavu ne-
meckí vojaci na autách. Títo 
zobrali ešte zbytok myjavských 
židov. Naložili ich na autá aj ich 
majetok a odviezli  ich preč. 
Okrem iných zobrali vtedy  
i starú pani Kohnovú.“

  

Jeden ľudský osud 
s dobrým koncom

Túto ťažkú dobu dokumentuje 
tiež osud výborného židov-
ského doktora N. Becka, kto-
rý býval vo svoje vilke (dnes 
drogéria) pri mestskom úrade. 
Aby sa zachránil i s rodinou 
pred deportáciou a likvidá-
ciou, urobil krok, ktorý je zapí-
saný  v myjavskej kronike takto:  
„19. júla 1942 bol pokrs- 
tený MUDr. Nathan Beck 
s manželkou a dvoma dietkami 
v evanjelickom chráme po-
čas služieb božích a zmenil si 
priezvisko na Veselý. Dožil sa 
konca vojny a ďalej pracoval 
ako lekár, zomrel r. 1956. Je 
pochovaný na dolnom cinto-
ríne a jeho hrob je situovaný 
podľa židovských zvyklostí  

Obmedzenie voľnosti Židom na Brezovej pod Bradlom, rok 1941

Vyhláška o zákazoch na Myjave, rok 1941 Hrob MUDr. Veselého - Becka s kamienkami.
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a na pomníku sú položené ka-
mienky...“

Pamätník

Na myjavskom židovskom cin-
toríne bol v roku 2024 osadený 
pamätník na pamiatku židov-
ských občanov Myjavy, ktorí 
zahynuli počas holokaustu.  
V centre Myjavy, na mieste, 
kde stála synagóga, je tiež 
osadená pamätná doska.

Doslov

Priatelia, na  konci tejto temnej 
histórie sa skúste ešte na chví-
ľočku zamyslieť: Ako sa mohlo 
také šialenstvo, akým bol holo-
kaust, vôbec zrodiť a ovládnuť 
celú Európu? Veď to robili ľu-
dia ľudom. Preto – Nezabúdaj 
živý!

text a foto: M. Maliarik

Nový pamätník na židovskom cintoríne.

Začalo to 
slovenským znakom
Žijeme dobu, keď byť podni-
kateľom je ťažšie ako byť za-
mestnancom. Dnes je trend 
častokrát nastavený tak, že 
človek má popri práci ešte ne-
jaký bočný príjem. Preto je ob-
divuhodné sledovať všetkých 
– a obzvlášť mladých ľudí, ktorí 
sa rozhodnú vystúpiť z kom-
fortnej zamestnaneckej zóny  
a vydať sa vlastnou cestou 
podnikania.

Takúto cestu si v oblasti módy 
a textilného dizajnu vybra-
la Myjavčanka Alžbeta Ja-
kubeková, zakladateľka znač-
ky Moja Slovakia. Vo svojom 
obore nie je žiadnym nováči-
kom a dnes už veľa ľudí pozná  

a nosí jej modely. Začiatok jej 
príbehu sa začal písať pred 
šiestimi rokmi, keď chcel Bet-
kin otec obdarovať svojich za-
hraničných partnerov nejakým 
originálnym slovenským dar-
čekom. Odštartovali to tričká 
so slovenským znakom, kto-
rých myšlienku navrhol otec  
a Betka následne doplnila ná-
zov Moja Slovakia. Slovo Moja 
vybrali preto, pretože každý si 
na tričko alebo mikinu vybe-
ral vlastné farby a bolo to celé 
také osobnejšie. Tým, že Betka 
má vyštudované MBA – Mas-
ter of business (Globálny ma-
nažment v angličtine), vedela 
sa orientovať v marketingu, čo 
je aj dnes jej doména. Tričká  

a mikiny išli síce celkom na 
odbyt, no malo to jeden háčik. 
„Keď nie si stotožnený na 100% 
s produktom, ktorý ponúkaš, 
nie si s ním zžitý, tak je to cítiť. 
Povedala som preto ešte počas 
vysokej školy otcovi, že tento 
segment si vezmem na starosť, 
ale chcem voľnú ruku pri dizaj-
ne,“ vysvetľuje Alžbeta. A tak 
začala minimalistická tvorba 
jemnými výšivkami Tatier, kto-
rými sa to rozbehlo. Alžbeta 
dokázala nájsť dieru na trhu v 
podobe cyklistických šortiek. 
Nikde ich nevedela nájsť, tak 
ich začala vyrábať sama. Po-
stupne, ako sa pribúdali ob-
jednávky, pribúdali aj krajčírky, 
látky a značka Moja Slovakia 
sa začala rozrastať o mikiny, 
šaty, teplákové súpravy, soft-
shelky či nohavice. Aktuálne 
Moja Slovakia zamestnáva dve 
šikovné mladé krajčírky, kto-
ré tieto jedinečné kúsky šijú  
v obci Krajné.  „Moje krajčír-
ky sú tie, ktoré pretavujú moje 
nápady do reality. Sú pre mňa 
najdôležitejšími článkami celé-
ho výrobného procesu. Máme 
veľmi pekné vzťahy a myslím 
si, že tak je to správne. Som zá-
stancom rodinného prístupu 
v našom biznise,“  vysvetľuje 
Alžbeta.

Na rozdiel od iným návrhárok 
či dielní módneho priemyslu 

sa v Moja Slovakia neplytvá 
látkami. „Ja mám veľmi málo 
skladových zásob. U nás sa 
nevyrobí 150 šiat s potlačou, 
ktoré sa potom nepredajú a 
stoja v skrini. Veď to je obrovské 
mínus. U nás sa začína riešiť re-
álna objednávka vtedy, keď už 
je na 90% pripravená. Takže  
v praxi je to tak, že keď mám rol-
ky látok, ktoré sa neminú, pou-
žijem ich na niečo iné. Pokiaľ  
ide o menšie kusy látok, využi-
jem ich napríklad na kapucňu, 
či rukáv. Veľmi obľúbenými sa 
stali mikiny s názvom Zlepenec, 
ktoré vznikli práve takto, spoje-
ním zvyškov. Výsledok stojí za 
to a tým, že mali naozaj veľký 
úspech, tak teraz pracujem na 
jarnej kolekcii. Tým, že naša 
dielňa sa prispôsobuje dopytu 
klienta, sme flexibilní a skutoč-
ne neplytváme materiálom,“ 
opisuje majiteľka značky.

V tejto spoločnosti sú recyk-
lované materiály samozrej-
mosťou. To, že všetky látky má 
majiteľka osobne odskúšané  
a spĺňajú najprísnejšie eu-
rópske normy, to je v Moja 
Slovakia základ celej filozofie  
a tvorby. „Tajomstvo a sila sú 
v detailoch. Ľudia dnes čakajú 
na chybu a sú nároční. Na lát-
ky mám slabosť a už roky mám 
svojich stálych dodávateľov  
z Holandska, Španielska, Tu-
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recka, ale i z Trenčína, keďže 
aj na Slovensku sa tká. A tkajú 
sa tu teplákoviny. Do Trenčína 
chodím osobne a veľmi rada. 
Minulý rok som navštívila aj veľ-
trh v Mníchove. Rada by som 
sa pozrela na podobný veľtrh 
aj do Paríža,“ hovorí Alžbeta. 
Okrem spomínaných recyk-
lovaných materiálov používa 
Betka aj prírodné materiály. 
Napríklad bambusový úplet, 
ktorý je takmer nezničiteľný. 
Vďaka bambusovému vláknu 
si odev sám reguluje teplotu. 
Šijú sa z neho napríklad let-
né šaty, tričká či zimné roláky. 
„Bambus je úžasný materiál, 
pretože reguluje teplotu. V lete 
chladí a v zime zahreje,“  vy-
svetľuje majiteľka značky. Jej 
obľúbenými materiálmi sú aj 
100% bavlna a mušelín, ktoré 
používa v letných kolekciách.
Značka Moja Slovakia má jas-
ne zadefinované princípy svo-
jej tvorby – kvalitné a európsky 
certifikované látky, minimum 
odpadu z nevyužitých lá-
tok, absolútne žiadne toxické 
materiály a rodinný prístup. 
Majiteľka prezradila aj to, že  

s mnohými zákazníkmi má na-
ozaj kamarátske vzťahy, hoci sa 
s nimi nikdy nevidela: „S úsme-
vom spomínam na to, ako mi je-
den otecko z Českej republiky 
poslal fotku ich čerstvo naro-
dených dvojičiek s tým, že som 
v podstate už súčasť ich rodi-
ny, keďže u mňa nakupujú už 
niekoľko rokov. Pre mňa takáto 
spätná väzba znamená viac, 
ako počet predaných kúskov.“

Inakosť a originalita značky 
Moja Slovakia sa však ne-
skrývajú len v ekologickom 
a priateľskom prístupe. Pri-
danou hodnotou je aj indivi-
duálny prístup. Napríklad pri 
funkčnej bunde Divočina si 
farebnú kombináciu budúci 
majiteľ alebo majiteľka volia 
sami. „V praxi to znamená, že 
klient si sám vyberie farebnú 
kombináciu na svoju softshel-
ku. My takúto bundu pre neho 
na mieru ušijeme. Toto sa vám 
v žiadnom obchodnom reťazci 
nestane. Keby sme to premietli 
do zákazkového šitia, dosta-
neme sa na sumu asi 200, -€.  
U nás takéto bundy stoja v prie-

mere 90,- €. Zákazníci oceňujú, 
ak im v šatníku visí niečo, čo si 
sami navrhli, na čom majú svoj 
rukopis. Aj preto je táto bunda 
mojou srdcovkou a patrí k naj-
obľúbenejším kúskom. Preto-
že sa na nej môžem vyhrať do 
najmenších detailov,“ hovorí 
Alžbeta a dodáva aj úsmevnú 
príhodu: „Nikdy by mi nena-
padlo, že raz dostanem zákaz-
ku na oblečenie pre psíkov, 
konkrétne jazvečíkov. S týmto 
nápadom prišli ich majitelia, 
ktorí si u nás objednali dve 
softshelky z kolekcie Divočina 
podľa vlastného výberu farieb. 
Zadanie znelo, aby aj psíkovia 
mali rovnaké bundy ako majú 
oni. Na prvý pohľad mi to pri-
šlo fakt nereálne, ale keďže 
milujem takéto výzvy, išli sme 
s krajčírkami do toho. Dopadlo 
to skvele a zaujímavé je, že to 
nebola posledná zákazka pre 
domácich miláčikov, ktorú sme 
mali na stole a úspešne sme ju 
dokončili. Aj pre toto milujem 
svoju prácu. Nikdy neviete, kto 
sa vám ozve a s akou zákazkou.“

Značka Moja Slovakia sa sna-
ží stále napredovať a Betkine 
originálne kúsky nájdete aj na 
rôznych originálnych predaj-
ných akciách. Zvlášť obľubuje 
podujatie v Bratislave v Starej 
tržnici, či v Brne. Ako však ma-
jiteľka priznala, jej absolútnou 

srdcovkou je Medzinárodný 
folklórny festival MYJAVA. Ako 
Myjavčanka tu má priestor, kde 
môže prezentovať svoju tvor-
bu. „Folklórne slávnosti sú pre 
mňa naozaj sviatkom. Prvýkrát 
som sa na nich zúčastnila mi-
nulý rok, mala som svoj stánok 
nielen v areáli Trnovce, ale aj  
v sobotu na jarmoku a bol to 
pre mňa skutočne zážitok. Ľu-
dia si nielen nakúpili, ale prišli 
nás aj pozdraviť, podebatovať. 
Bolo to veľmi príjemné a v stán-
ku sme všetci makali na 150%. 
Mamina predávala, dievčatá 
vyberali modely, zákazníčky 
skúšali a stále sa niekto prista-
voval. Bolo to fakt akčné a mne 
sa to veľmi páčilo. Neskutočne 
ma to nabilo,“ spomína na túto 
skúsenosť Alžbeta.

Niekto by mohol tvrdiť, že  
v takomto nasadení človek 
dlho nevydrží fungovať. V Moja 
Slovakia to ale neplatí. „Nero-
zumiem ľuďom, ktorí mi hovoria, 
aby som si oddýchla, aby som 
trochu vypla. Pre mňa táto prá-
ca nie je únavná a nepotrebu-
jem po nej oddych. Pretože ju 
ani neberiem ako prácu. Je to 
zhmotnenie môjho sna, ktorý 
si aj vďaka podpore svojej ro-
diny a môjho pracovného tímu 
žijem,“ dodáva na záver rozho-
voru majiteľka značky.
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Moja Slovakia si za šesť ro-
kov existencie na trhu získala 
množstvo stabilných klientov 
nielen zo Slovenska, ale jej 
modely sa nosia aj v Českej 
republike a občas putuje  ob-
jednávka aj ďalej do sveta. Tiež 
má konte aj niekoľko firem-
ných zákazkových šití na mieru 

pre gastro segment. A ktovie, 
možno okrem nových jarných 
a letných kolekcií pripraví aj 
niečo špeciálne na tohtoročný 
Medzinárodný folklórny festi-
val MYJAVA 2026. Tak sa ne-
chajme prekvapiť!

Z. Mokošová
foto: A. Jakubeková, 

Moja Slovakia

Zoznámte sa 
s vizuálom 66. ročníka 
MFF MYJAVA 2026!
Medzinárodný folklórny festi-
val MYJAVA sa tento rok, kon-
krétne od 17. do 21. júna 2026, 
uskutoční 66-krát a zároveň to 
bude 50. ročník, čo sa festival 
koná priamo na Myjave.
Z dôvodu tohto jubilea bude 
myjavská téma výrazne re-
zonovať v pripravovaných 
programoch sviatku folklóru. 
Napríklad myjavské súbory 
oslávia päťdesiatku festivalu 
v piatok večer, sobotný regio- 
nálny program bude patriť os-
tatným kolektívom myjavskej 
oblasti, pričom niektoré z nich 
budú na MFF Myjava debuto-
vať a výstavy budú venované 
tylovej paličkovanej čipke z 
oblasti Myjavskej pahorkati-
ny. Tá si v tomto roku pripo-
mína 10. výročie zápisu do 
Reprezentatívneho zoznamu 
nehmotného kultúrneho de-

dičstva Slovenska.
No a Myjavou sú inšpirované 
aj tohtoročný vizuál a farebná 
identita festivalu z dielne gra-
fika Jána Karlika. Na ideovom 
plagáte nájdeme štylizované 
filigránové gombíky, spony  
z pruclov a kacabají, ako aj 
výšivky z ručníkov a čepcov  
z myjavského odevu. Fareb-
nosť stavia na odtieňoch pre 
Myjavu tak typickej modrej, 
ktorú dopĺňajú žltá a oranžová. 
Teda farby slávnostných kasa-
níc.
Veríme, že sa vám vizuál bude 
páčiť a už teraz sa tešíme na 
stretnutie s vami na júnovom 
festivale!

M. Hrin
grafika: Ján Karlik
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Športovec Myjavy za roky 2024 a 2025 priniesol 
rekordný záujem verejnosti. Kto bol ocenený?
V piatok 6. marca 2026 sa  
v Kultúrnom dome Samka Du-
díka v Myjave uskutočnil 15. 
ročník slávnostného vyhláse-
nia výsledkov verejnej ankety 
Športovec Myjavy, tento raz za 
roky 2024 a 2025. Organizátori 
divákom v sále predstavili po-
čas večera spolu 67 športov-
cov, kolektívov či trénerov, ktorí 
boli do aktuálneho ročníka 
ankety nominovaní jednotlivý-
mi športovými oddielmi alebo 
verejnosťou a uviedli ďalšie 
dve osobnosti do Siene slávy 
myjavského športu. Slávnostný 
večer spestrili vystúpeniami 
zaujímaví hostia aj známe špor-
tové mená.

Galavečer poctil svojou náv-
števou Jozef Repčík, koordiná-
tor a manažér slovenskej atle-
tickej reprezentácie, účastník 
mnohých významných prete-
kov a bývalý reprezentant Slo-
venska na olympijských hrách, 
ktorý je navyše rodák z kraja - 
konkrétne z Brezovej pod Brad-
lom. „Moje prvé športové, ešte 
vtedy futbalové kroky som mal 
spojené práve s Myjavou, no 
stále lepšie atletické výsledky 
nakoniec rozhodli o tom, že pôj-
dem tým smerom. Atletiku som 
mal rád, lebo som ju mohol robiť 
so svojimi kamarátmi, nie pre vý-
sledky alebo pre účasť na neja-
kých vrcholových podujatiach. 
Tá cesta  a láska k atletike bola 
vždy najdôležitejšia a to by si aj 
naši mladí športovci mohli vziať 

k srdcu. Aby šport nerobili pre 
to, aby boli majstrami sveta, ale 
aby ich posúval ďalej,“ povedal 
Jozef Repčík.

Zaplnené hľadisko kultúrneho 
domu videlo aj triky s loptou  
v podaní majsterky sveta vo 
freestyle futbale z roku 2012, 
trojnásobnej vicemajsterky 
sveta a trojnásobnej majsterky 
Slovenska aj v mužskej kategó-
rii, Lucie Žňavovej Kevickej.  
O tanečnú časť programu sa 
postaral stabilný partner an-
kety v podaní členov tanečnej 
skupiny Las Babbass pôsobia-
cej na Základnej umeleckej 
škole Myjava. Hudobný talent 

žiakov myjavskej ZUŠ pred-
viedli členovia skupiny Windy 
Wendy. Súčasťou programu 
bolo tiež vystúpenie a interak-
tívny program Lukáša Nováka 
z portálu Švihej, ktorý motivuje 
širokú verejnosť k pravidelné-
mu pohybu so švihadlom.

Medzi deviatimi ocenenými 
menami v kategórii Objav roka 
pre roky 2024 a 2025 boli: Mar-
ko Cibulka, Natália Klandúcho-
vá, Diana Pražienková (všetci 
atletika), Millie Vítek (bikros), 
Sofia Majdlenová (basketbal), 
Terézia Pešková (futbal), San-
dra Gatnáreková (plávanie), 
Pavol Baláž a Matias Viskup 

(obaja volejbal). Víťazom hla-
sovania verejnosti z kategórii 
Objav roka sa stala juniorská 
futbalistka Spartaka Myjava Te-
rézia Pešková, ktorá získala 326 
hlasov.

V kategórii Kolektív roka 2024 
a 2025 sa odborná komisia aj 
hlasujúci vo verejnej ankete 
zhodli na totožnom tíme, a to 
prvoligovom tíme žien Spartaka 
Myjava. Futbalistky majú za se-
bou najúspešnejšie obdobie vo 
svojej histórii. Sú majsterkami 
Slovenska, víťazkami Sloven-
ského pohára, Ligy majstrov  
v minifutbale a účastníčky žen-
skej Ligy majstrov. Zverenkyne 
trénerky Ivety Neveďalovej ob-
držali celkom 704 hlasov, teda 
viac ako 37 % všetkých hlasov  
v kategórii Kolektív roka.

Aj v kategórii Tréner roka 2024 
a 2025 sa výber komisie zhodol 
s hlasovaním verejnosti a obe 
ocenenia získala práve spomí-
naná Iveta Neveďalová. Tréner-
ka mládežníckych futbalových 
kategórií, hrajúca trénerka pr-
voligového tímu žien Spartaka 
Myjava a držiteľka celosloven-
ského titulu Trénerka roka. Zís-
kala 589 hlasov, čo predstavuje 
viac ako 32 % všetkých hlasov  
v tejto kategórii.

Odborná komisia rozhodla, že 
ocenenie Športovec Myjavy za 
roky 2024 a 2025 poputovalo 
nasledujúcej TOP jedenástke: 
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Nastasia Lillian Pastorková, Ma-
túš Zigo (obaja armwrestling), 
Martin Durec, Sofia Cibulková, 
Michal Babiar (všetci karate), 
Martina Moravcová, Simona 
Dugová (atletika), Ondrej Ze-
man (volejbal), Katarína Vredí-
ková (futbal), Matúš Vido a Ján 
Holič (obaja footgolf).
Víťazkou verejného hlasovania 
sa stala Aneta Sládková. Bran-
kárska jednotka v kategórii žia-
čok WU15 Spartaka Myjava vo 
verejnom hlasovaní získala 872 
hlasov a právom je prináleží an-
ketové prvenstvo.
Na programe bola vhodná prí-
ležitosť poukázať aj na jeden 
čerstvý a veľký úspech my-
javských atlétov na Halových 
majstrovstvách SR juniorov  
a junioriek v maďarskej Nyí-
regyháze. Martina Moravcová 
tu vytvorila nový slovenský 
halový dorastenecký rekord 

v behu na 800 m, vybojovala 
skvelé 3. miesto a zapísala sa 
tak do histórie slovenskej atle-
tiky.

„Šport patrí medzi základné 
činnosti, má obrovský vplyv na 
zdravie a spoločenský život. Vi-
díme tu talenty a športovcov, 
ktorí nás reprezentujú a patrí 
im vďaka. Ale za nimi stojí veľa 
iných ľudí, nemenujú a neo-
ceňujú sa, ale bez nich by to 
nešlo. V Myjave je silný folklór  
a s ním spojená práca kultúr-
nych pracovníkov, ale veľkú úlo-
hu tu zohráva aj šport. Viem, že 
ním žije celé mesto, je to jeden  
z našich najväčších fenomé-
nov,“ povedal primátor mesta 
Myjava Ľubomír Halabrín. Zá-
roveň vyzdvihol športové pod-
mienky s potrebu ich vylepšo-
vať pre rozvoj ďalších talentov.
„Už to, že športovci dosahujú 

dobré výsledky, svedčí o tom, 
že aj vzhľadom na malé mesto, 
akým je Myjava, máme dobré 
športoviská. Samozrejme, vždy 
je čo vylepšovať. Spomeniem 
dva projekty väčšieho rozsahu, 
ktoré sú rozpracované. V pro-
jektovej fáze a predpríprave 
financovania je atletický areál 
na mieste pôvodnej atletickej 
dráhy pri Strednej priemyselnej 
škole Myjava. Mali by sme tam 
vytvoriť veľmi slušné zázemie 
pre našich úspešných atlétov 
a myslím si, že ak pri súčasných 
podmienkach dosahujú také 
výborné výsledky, tak možno 
behom kratšej doby môžeme 
mať pokojne nových majstrov. 
Druhá vec je futbal, ktorý má, 
myslím, stále väčšie a väčšie 
kvality, či už sú to ženy, mládež aj 
muži. Preto sa snažíme vybudo-
vať im nové a lepšie prostredie 
pre zimnú prípravu. V projekcii 

je hala, ktorá by zabezpečila ce-
loročne dobré futbalové pod-
mienky,‘‘ prezradil primátor.

Sieň slávy myjavského špor-
tu rozšírili mená Štefan Madro  
a Rastislav Šimko. Počas svojho 
života sa významným spôso-
bom zaslúžili o rozvoj a propa-
gáciu športu doma i vo svete. 
V januári oslávil Štefan Madro 
svoje 91. narodeniny. Je po-
sledným žijúcim spoluzaklada-
teľom legendárneho atletické-
ho mítingu P-T-S, ktorý vznikol 
vďaka spolupráci s Tiborom 
Donovalom a Pavlom Kršákom. 
Podujatie sa postupne zaradi-
lo do prestížneho seriálu IAAF 
Grand Prix a získalo prezýv-
ku „Zürich východu“. Štefan 
Madro pôsobil šestnásť rokov 
ako podpredseda jeho orga-
nizačného výboru. Výrazne sa 
podieľal aj na rozvoji športu  
v klube TJ Inter Bratislava, kde 
pomohol zorganizovať aj turné 
futbalistov okolo sveta v roku 
1970 v spolupráci so spoloč-
nosťou Air India. Za svoj prínos 
získal na valnom zhromaždení 
Slovenský olympijský a špor-
tový výbor zlatý odznak za vý-
nimočný prínos pre olympijské 
a športové hnutie. Hoci priamo 
nepôsobil v oddieloch TJ Spar-
tak Myjava, myjavskému športu 
dlhodobo pomáhal svojimi ra-
dami, skúsenosťami a kontakt-
mi, najmä v oblasti basketbalu.

Rastislav Šimko bol od mladosti 
všestranne športovo nadaný. 
Reprezentoval svoje školy vo 
viacerých loptových špor-
toch, stal sa viacnásobným 
majstrom okresu v gymnastike  
a ako vysokoškolák absolvoval 
na bežkách známe podujatie 
Biela stopa SNP. Súťažne hrá-
val futbal za kluby z Rimavskej 
Soboty, Čadce, Myjavy a Turej 
Lúky. Po príchode na Myjavu 
pôsobil ako učiteľ telesnej vý-
chovy na stredných školách, 
kde so svojimi žiakmi dosaho-
val viaceré športové úspechy. 
Od roku 1984 sa venoval tré-
nerskej práci vo volejbalovom 
oddiele TJ Spartak Myjava, kde 
takmer 30 rokov viedol mládež 
a v rokoch 2003 až 2012 pôso-
bil aj ako športový riaditeľ. Pod 
jeho vedením získali mládež-
nícke družstvá viaceré medai-
lové umiestnenia na majstrov-
stvách Slovenska. Pôsobil tiež 
v Komisii mládeže Slovenská 
volejbalová federácia a dlhé 
roky bol trénerom výberu žia-
kov Západoslovenského kraja. 
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V súčasnosti sa venuje práci  
s mládežou a v Centre voľného 
času Myjava vedie basketbalo-
vý krúžok.

Organizátorov podujatia mimo-
riadne teší narastajúci záujem 
o anketu v online priestore. 
Tohtoročné oceňovanie špor-
tovcov bolo veľmi sledované,  
o čom svedčí 3 872 zaregistro-
vaných hlasov, teda o 885 hla-
sov viac ako pred dvoma rokmi 
a zároveň najviac hlasov v his-
tórii celého Športovca Myjavy.

Poďakovanie patrí všetkým, 
ktorí sa aktívne pričinili o to, 
aby sa Športovec Myjavy mo-
hol opäť uskutočniť. Usporia-
datelia aj touto cestou ďakujú 
za finančnú, materiálnu či me-

diálnu podporu Telovýchovnej 
Jednote Spartak Myjava, mes-
tu Myjava, spoločnostiam SVA-

MAN, STAS, Ventana, ADUR  
a Gastro PK. Takisto ďakujeme 
portálu Kopaničiarske noviny, 

mesačníku Kopaničiarsky ku-
riér, Vladimírovi Pyxelovi Do-
menovi a Televízii Myjava.

Svojím dielom k úspešnému 
15. ročníku ankety pomohli aj 
tí, ktorí sa na program Športov-
ca Myjavy prišli priamo pozrieť  
a podporili už tradičný dob-
ročinný rozmer akcie. Výťažok  
z dobrovoľného vstupného vo 
výške 700 eur bol venovaný 
na organizovanie podujatia 
Olympiáda materských škôl. 
Táto nová športová akcia  za-
znamenala vlani  vo svojom pi-
lotnom ročníku veľmi pozitívne 
ohlasy. Investovanie do rozvoja 
športových zručností od útle-
ho veku je jednou z najlepších 
možností, ako podporiť deti  
v meste a rozvinúť v nich vzťah 
k športu a radosť zo športových 
hier.

M. Kovanič
foto: Vladimír Pyxel Domen

Začala sa príprava Koštovky páleného, svoju 
vzorku môžete prihlásiť aj vy
Koštovka páleného je naj-
staršie podujatie ochutnávky 
ovocných a obilných desti-
látov na Slovensku s medzi-
národným presahom a tento 
rok sa bude konať už 29-krát. 
Organizátori sa tu snažia pre-
zentovať na odbornej i spolo-
čenskej úrovni tradíciu spra-
covania, výroby a samotného 
koštovania pálenky v kopani-
čiarskom kraji. Chcú tak pri-
spievať k osvete a propagácii 
darov prírody v spojení s ľud-
skou tvorivosťou.
Hovorí sa, že pálené je „čarov-

ná tekutina“, ktorá je v malom 
množstve liekom a vo veľkom 
jedom, preto už od prvého 
ročníka Koštovky páleného je 
mottom podujatia: „Pime málo, 
ale dobré!“

V tomto roku sa Koštovka pá-
leného uskutoční v sobotu 16. 
mája 2026 v Kultúrnom dome 
Samka Dudíka na Myjave.  
A už tradične pred samotným 
podujatím vyhlasuje Príprav-
ný výbor Koštovky spolu so 
Slovenským Rádom rytierov 
destilátov súťaž destilátov. 
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Keďže každý si chváli to svo-
je pálené, dávajú organizátori 
záujemcom možnosť nechať 
si ohodnotiť svoj produkt 
degustátorom, odborníkom  
z radov profesionálov, ale i la-
ikom na profesionálnej úrovni. 
Každý má možnosť porovnať 
svoje pálené s ostatnými. Ak 
sa chcete zapojiť, môžete pri-
hlásiť vzorku páleného v 3 dcl 
bielej fľaši, na ktorej uvediete 

druh a rok vypálenia. Vzorky 
budú rozdelené do kategórií 
slivky, durandie, belice, hrušky, 
jablká, marhule, čerešne, viš-
ne, broskyne, raž a rôzne.

Degustačné komisie ohodno-
tia vzhľad, čistotu a intenzitu 
vône, čistotu a intenzitu chuti 
a celkovú vyváženosť desti-
látu. Všetky vzorky budú za-
radené do katalógu Koštovky 

páleného. Tie najlepšie budú 
vyhlásené a ocenené na spo-
mínanej májovej Koštovke pá-
leného.

Vzorky destilátov sa zbierajú 
do 31. marca 2026 a treba sa 
ozvať na tel. čísla 0903 868 
343 a 0944 785 373.

Za roky svojej existencie si 
Koštovka páleného vybudo-

vala silné zázemie a stala sa 
podujatím, ktoré vytvára náv-
števníkom priestor na príjem-
né stretnutie s priateľmi i na 
dobrú zábavu pri Myjavskej 
cimbalovke.

V. Jurenková, Prípravný výbor 
KP, Slovenský Rád rytierov 
destilátov
ilustračné foto: Vladimír Pyxel 
Domen

Ako sa rodí kniha?
V  pondelok 30. marca 2026 
čaká návštevníkov SNM – Mú-
zea SNR beseda so spisova-
teľkou Renátou Matúškovou. 
Jej literárna tvorba je predo-
všetkým zameraná na det-
ského čitateľa a  tematicky sa 
dotýka slovenských povestí, 
významných osobností na-
šich dejín, ale aj vzdelávania 
v  rámci dopravnej výchovy, 
pričom práve z  tejto oblasti 
boli jej publikácie preložené aj 
do maďarského jazyka. Bese-
dy organizuje SNM – Múzeum 
SNR v  Myjave pri príležitosti 

mesiaca kníh a  145. výročia 
narodenia kníhtlačiara Daniela 
Pažického, ktorého si múze-
um pripomenie aj inštaláciou 
malej výstavy. Návštevníci bu- 
dú mať taktiež možnosť zakú-
penia kníh a  ich podpísania 
autorkou. Školské kolektívy sa 
môžu na podujatie prihlásiť na 
telefónnom čísle 034/245 11 01 
alebo mailom na adrese muze-
umsnr@snm.sk.

Pavol Trúsik, 
SNM – Múzeum SNR

Veľ konočné 
inšpirácie
V stredu 25. marca 2026 sa 
v Kultúrnom dome Samka 
Dudíka v Myjave začína ďal-
ší ročník výstavy s tematikou 
blížiacich sa jarných sviatkov 
nazvanej Veľkonočné inšpirá-
cie. Tú pripravilo mesto Myja-
va v spolupráci s materskými  
a základnými školami v Myjave, 
Základnou umeleckou ško-
lou, Centrom voľného času, 
Domovom sociálnych služieb 
Úsvit a Komunitným centrom 
Myjava. V priestoroch kultúr-

neho domu si môžete pozrieť 
aj výstavu textilných výrobkov 
Zdenky Gregorovej - GNA-
TURAL a prezentáciu celo-
slovenskej výtvarnej súťaže 
Umenie na pohľadnici - Krásy 
slovenskej prírody. Výstava je 
verejnosti prístupná do stredy 
1. apríla, a to v pondelok, uto-
rok a štvrtok od 9.00 do 15.30 
h, v stredu od 9.00 do 17.00 h 
a v piatok od 9.00 do 14.00 h.

M. Hrin
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Súťaž v pletení 
veľkonočných korbáčov
Veľká noc klope na dvere  
a s ňou prichádza aj jedna  
z najkrajších tradícií našich 
predkov – pletenie korbáčov. 
Obec Vrbovce vás preto srdeč-
ne pozýva na podujatie, ktoré 
preverí vašu šikovnosť. Či už ste 
skúsený prútikár, alebo ste vŕ-
bový prút ešte nedržali v ruke, 
toto podujatie je presne pre vás.  
Príďte v sobotu 28. marca 2026 
o 9.00 hod. do Leškovho kul-
túrneho domu vo Vrbovciach 
a  presvedčte sa sami. Súťažiť 
sa bude vo viacerých kategó- 

riách, takže šancu na úspech má 
každý. Nemusíte si robiť starosti 
ani s materiálom – prúty na ple-
tenie budú pripravené priamo 
na mieste za symbolickú cenu. 
A čo ak pliesť neviete? Vôbec 
to nevadí! Skúsení remeselníci 
vás to radi naučia. O dobrú ná-
ladu a plné žalúdky sa postarajú 
domáci folkloristi, ktorí pripravia 
tradičné občerstvenie. Príďte si 
užiť príjemné dopoludnie v kru-
hu susedov a priateľov!

M. Kovanič
zdroj: D. Eliáš, obec Vrbovce

Když kočky nejsou 
doma
V sobotu 18. apríla 2026 si  
o 18.00 h budeme môcť  
v hlavnej sále Kultúrneho 
domu Samka Dudíka v Myjave 
pozrieť divadelné predstave-
nie Když kočky nejsou doma.
Ide o vynikajúcu anglickú ko-
médiu o tom, čo všetko sa 
môže stať, keď dve sestry spo-
ločne odídu na dovolenku.  
V Londýne zostanú ich muži 
bez dozoru. Pokus o celkom 
nevinný flirt sa dvom švagrom 
zmení v nečakané dobrodruž-

stvo plné napätia, humoru  
a prekvapivých zvratov 
ohrozujúcich celú ich ďalšiu 
existenciu.
	• účinkujú: Lukáš Vaculík, 

Roman Štolpa, Hana Sršňo-
vá, Jana Galinová, Kristýna 
Lišková, Daniela Révaiová, 
Jaroslava Zimová

	• réžia: Jurij Galin
Vstupenky na predstavenie  
v hodnote 27,- € zoženiete na 
portáli ticketportal.sk.

M. Hrin

INZERCIA

TLAČ a VÝROBA REKLAMY
0905 414 227       marek.csente@gmail.com 
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Kurz výroby vtáčkarskej píšťalky a pískača
Ľudové píšťaly, ktoré kedysi 
sprevádzali každodenný život 
našich predkov, ožijú na tvorivej 
dielni v Myjave. Účastníci si ich 
nielen predstavia, ale aj vlast-
noručne vyrobia a spoznajú pri 
tom tradičné remeselné po-
stupy.
Remeselná zručnosť našich 
predkov zhotovovať predmety 
na denné používanie bola ke-
dysi ich prirodzenou súčasťou 
života. V domácom hospodár-
skom prostredí vznikalo množ-
stvo krásnych a hodnotných 
vecí, ktoré spájali funkčnosť  
s estetikou. Každý človek doká-
zal vytvoriť veci nielen praktic-
ké, ale aj oku lahodiace. Neod-
deliteľnou súčasťou hmotnej 
kultúry bola aj výroba ľudových 
hudobných nástrojov – jedno-
duchých, no o to úprimnejších 
vo svojom zvuku. Medzi dnes 
už takmer zabudnuté patrí Han-
drárska jednoručná vtáčkarská 
píšťalka. Jej jemný tón dokáže 
verne napodobniť vtáčí spev, 
no zároveň vylúdiť aj silný hvizd 
znejúci do diaľky. Druhým zried-
kavým nástrojom je najmenšia 
ústna pastierska píšťalka – Pís-
kač. Vkladal sa priamo do úst  
a zosilňoval prirodzený hvizd 
do mimoriadne hlasnej podoby. 
Vyrábal sa z tvrdého slivkového 
dreva a vyznačoval sa nená-
padnou veľkosťou, no výrazným 
zvukom. Obe píšťaly boli typic-

kými jarnými sprievodnými aj 
sólovými nástrojmi. Kedysi sa 
prirodzene vyrábali a používali 
aj v našom regióne. Dnes ich 
zvuk zatienili najmä husličky, no 
ich čaro a autentickosť zostáva-
jú výnimočné.
Centrum tradičnej kultúry  
v Myjave pravidelne organizuje 
tvorivé dielne zamerané na za-
chovanie hmotného kultúrne-
ho dedičstva našich predkov. 
Najbližšia dielňa sa uskutoční 
v  apríli a účastníci kurzu si na 
nej vlastnoručne vyrobia oba 
hudobné nástroje. Zároveň sa 
oboznámia s tradičnými, dnes 
už zabudnutými pracovnými 
postupmi a nástrojmi.
Podujatie je tretím pokračova-
ním cyklu nadväzujúceho na 
výrobu húkadiel a pastierskych 
píšťal koncoviek. S ich realizá-
ciou Centru tradičnej kultúry 
pomáha občianske združenia 
OZ Karpatské Slnko. Dielňa je 
vhodná pre každého so záuj-
mom o netradičné hudobné 
nástroje a tradičné remeslá. Zú-
častniť sa môžu aj deti od 6 ro-
kov, ideálne v sprievode rodiča.
Kurz organizuje Centrum tra-
dičnej kultúry  v Myjave, OvZP 
TSK. Uskutoční sa v  sobotu 11. 
apríla 2026 od 9.00 do 18.00 h 
v priestoroch Kultúrneho domu 
Samka Dudíka v Myjave (slu-
žobný vchod na prízemí – malá 
nácviková sála). Materiál a po-

KROSSOVER Vol. 3 - 
Marco Bailey
Tretie pokračovanie tanečnej 
party KROSSOVER mieri na 
Myjavu a priaznivci dobrej zá-
bavy sa môžu tešiť na naozaj 
kvalitnú porciu nadupaného 
soundu v podaní hviezd elek-
tronickej tanečnej scény. Až z 
Belgicka do kopaničiarskeho 
kraja zavíta DJ MARCO BAILEY, 
ktorý na Myjavu príde v sobotu 
4. apríla 2026 o 21.00 h spolu 
s českým DJ-om Philom Albe-
dom a slovenskými DJ´s Miss 
Rodez, Jeffry Bayker a Chucky. 
Celú párty uzavrie DJ Arti zo 
Skalice svojím B-DAY setom. 
V priestoroch Kross House 
vás čakajú kvalitný zvuk a per-
fektné svetelné efekty. Pozor! 
Počet vstupeniek je obmedze-
ný na 200 ks a zoženiete ich  

v predpredaji na stránke o.art-
centrum.sk, priamo v pod-
niku Kross House na Myjave  
a v O-Art Centre v Skalici. 
Cena vstupenky v predpredaji 
je 15,- €, na mieste bude lístok 
stáť - ak nejaký zostane - 20,- €.

M. Hrin

môcky zabezpečí lektor. Na kurz 
si treba priniesť ostrý nožík. Kurz 
vedie Jozef Hupka (Duchoslav) 
z OZ Karpatské Slnko. Cena kur-
zu je 20,- €/ účastník. V prípa-
de záujmu o kurz sa prihláste  
v Centre tradičnej kultúry, Par-
tizánska 290/17, 907 01 Myjava, 
telefonicky na číslach 034/621 

32 52, 0918 968 706 alebo na-
píšte správu na e-mail eva.
cmelova@ctkmyjava.sk. A to do  
7. apríla 2026. Maximálny počet 
účastníkov kurzu je 10 osôb.

M. Kovanič
zdroj: E. Čmelová, Centrum 

tradičnej kultúry v Myjave
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Lúčnica - Rozkvety
Umelecký súbor Lúčnica 
zavíta na Myjavu so svojím 
programom nazvaným Roz-
kvety - Od koreňov ku kvetom. 
Budeme si ho môcť pozrieť 
v Kultúrnom dome Samka 
Dudíka v stredu 22. apríla 
2026 o 19.00 h. Pôjde o ob-
novenú premiéru s choreo- 
grafiami, ktoré nikdy nestratili 
svoju silu. Každý región tu má 

svoj vlastný tep – počas ján-
skej noci, svadby či fašiangov, 
keď srdcia na Slovensku bijú  
v rytme hudby a tanca. Taneč-
ný súbor a spevácka skupina 
Lúčnica sú v tomto predstave-
ní sprevádzaní 14-členným or-
chestrom. Vstupenky v hodno-
te 36,- € zoženiete na portáli 
vstupenky.lucnica.sk.

M. Hrin

Myjavskí atléti 
s ďalšími majstrovskými 
medailami, zrodil sa aj 
slovenský rekord
V sobotu 14. februára 2026 sa 
v maďarskej Nyíregyháze usku-
točnili Halové majstrovstvá SR 
starších žiakov a žiačok, na kto-
rých sa aj tento rok zúčastnili 
mladí atléti z Myjavy. Tí pred-
viedli fantastické výkony, ukázali 
obrovskú bojovnosť a potvrdili, 
že svedomitá práca prináša svo-

je ovocie. Každý jeden štart bol 
v ich podaní plný odhodlania, 
túžby zlepšovať sa a výsledkom 
boli tak osobné rekordy ako aj 
pódiové umiestnenia. Myjavča-
nia dosiahli tieto výsledky:
	• Richard Cibulka – 3. miesto 

na 300 m, nový osobný re-
kord s časom 38,33 s. Richard 

predviedol výborný štart, silný 
záver a zaslúžene si vybojoval 
bronzovú medailu. Osobný 
rekord na takomto podujatí 
je dôkazom jeho systematic-
kej práce a veľkého talentu. 
Richard získal aj 2. miesto na 
150 m a dosiahol nový osob-
ný rekord 18,08 s. Zvládnuť 
dve náročné trate v jednom 
šampionáte na takejto úrov-
ni je obdivuhodné. Richard 
ukázal charakter bojovníka  
a veľké srdce.

	• Diana Pražienková – 4. miesto 
na 2000 m, nový osobný re-
kord 7.19 min. Dianka si siahla 
na dno svojich síl a v silnej 
konkurencii vybojovala krás-
ne 4. miesto. Osobný rekord 
na 2000 m je výsledkom jej 

vytrvalosti, disciplíny a obrov-
skej chuti napredovať.

U našich južných susedov sa 
však zrodil ešte jeden výnimoč-
ný moment. V nedeľu 15. feb-
ruára 2026 tu myjavská atlétka 
Martina Moravcová vytvorila 
nový slovenský halový doraste-
necký rekord v behu na 800 m. 
S časom 2:15,47 nielenže vy-
bojovala skvelé 3. miesto, ale 
zároveň sa zapísala do histórie 
slovenskej atletiky. Svojím výko-
nom o 25 stotín zosadila z čela 
historických tabuliek Andreu 
Švecovú, ktorá s časom 2:15,72 
držala rekord z Viedne z roku 
2020. Výborne si na pretekoch 
počínala aj spomínaná Diana 
Pražienková, ktorá obsadila  
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8. miesto s časom 2:37,16 a zlep-
šila si svoj osobný rekord.

A  napokon dorastenka a zá-
stupkyňa myjavskej atletiky, 
Martina Moravcová, zažiarila aj 
na Majstrovstvách Slovenska 
mužov a žien, ktoré sa konali 27. 
februára 2026 v ostravskej hale. 
V silnej konkurencii dospelých 
pretekárok obsadila v behu 
na 800 m skvelé šieste miesto  
a časom 2:14,88 min. prekonala 

svoj vlastný slovenský halový 
dorastenecký rekord spred dva-
nástich dní. Potvrdila tak výbor-
nú formu a neustály výkonnost-
ný rast.

Ďakujeme aj touto cestou všet-
kým našim atlétom za skvelé 
výkony, za to, že dôstojne re-
prezentujú klub i mesto a uka-
zujú, že patria medzi slovenskú 
špičku!

M. Hrin
zdroj a foto: J. Moravec

Lea Málková získala zlato na Majstrovstvách 
Slovenska v lukostreľ be
Na Majstrovstvách Slovenska 
v halovej lukostreľbe, ktoré 
sa konali 7. a 8. marca 2026  

v Košiciach, dosiahla význam-
ný úspech členka lukostrelec-
kého klubu Horné Húščie 3D 

Myjava Lea Málková.
V kategórii juniorky – olympij-
ský luk získala zlatú medailu, 
čo patrí medzi jej najväčšie 
doterajšie lukostrelecké úspe-
chy. Do vyraďovacích bojov 
postúpila z kvalifikácie zo  
4. miesta a následne vyhrala 
všetky štyri eliminačné súboje, 
čím si vybojovala titul majster-

ky Slovenska.
K dosiahnutému úspechu sr-
dečne blahoželáme a držíme 
palce na ďalších pretekoch!

P. Málek
foto: X10 Academy Košice - 

www.lukostrelecka-akademia.
sk a Erika Málková
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Kopaničiarsky turnaj v 
stolnom tenise - 3. ročník
Stolnotenisový klub TJ Spartak 
Myjava vás srdečne pozýva na 
3. ročník Kopaničiarskeho tur-
naja v stolnom tenise, ktorý sa 
bude konať v sobotu 28. mar-
ca 2026 v mestskej športovej 
hale na Ul. Milana Marečka  
v Myjave. Turnaj je určený ne-
registrovaným hráčom, ktorí 
sa môžu na turnaj prihlasovať  

u pána Jastrába na tel. čís-
le 0911 267 382 alebo mailom 
na adrese jaroslav.jastrab@
gmail.com. Štartovné je 18,- €. 
Vyžrebovanie súťažiacich sa 
začne na mieste turnaja ráno 
o 8.00 h, samotné súboje od-
štartujú o 8.30 h. Občerstvenie 
bude zabezpečené.

M. Hrin

Nábor detí 
do tenisového oddielu
Tenisový oddiel TJ Spartak 
Myjava pripravuje nábor detí 
vo veku od 4 rokov, ktoré by 
sa chceli pravidelne a aktívne 
venovať tomuto zaujímavému 
športu. Nábor sa začne od 
stredy 22. apríla 2026 v čase  
o 14.00 a 15.00 h na teniso-
vých kurtoch v myjavskom 

športovom areáli. Rakety  
a loptičky budú zabezpečené. 
Prihlasovať sa a získať viac in-
formácií možno u pani tréner-
ky Michaely Kolesárovej na tel. 
čísle 0911 991 899.

M. Hrin
zdroj a plagát: M. Kolesárová

Testovanie IQ pre verejnosť
Ak ste zvedaví na hodnotu 
svojho IQ, môžete si ho kvalifi-
kovane otestovať aj priamo na 
Myjave. Konkrétne vo štvrtok 
9. apríla 2026 od 15.30 h na 
Gymnáziu Myjava.

Toto testovanie organizuje 
Mensa Slovensko prostredníc-
tvom medzinárodne uznáva-
ného štandardizovaného testu 
pod dohľadom psychológa 
Mensy. Test bude trvať 40 mi-
nút a poskytne vám orientačný 
prehľad o výške IQ. A prečo 

orientačný? Pretože samotný 
test má 5% variabilitu a zopár 
bodov ovplyvňuje aj aktuálny 
stav testovaného.

V prípade, že vás táto možnosť 
zaujala a chceli by ste sa otes-
tovať, musíte mať minimálne 
14 rokov a priniesť si sebou na 
gymnázium preukaz totožnosti 
(občiansky preukaz alebo pas, 
študenti aj študentský preu-
kaz) a funkčné pero. Poplatok 
za testovanie je 20,- €, pre žia-
kov, študentov, seniorov 60+ a 

ZŤP je to 10,- €. Zaregistrovať 
sa na testovanie môžete na 
stránke Mensy Slovensko.
Na testovanie na myjavskom 
gymnáziu sa treba dostaviť v 
čase od 15.30 do 16.00 h. Ak 
niekto do 16.00 h, kedy začína 
samotné testovanie, nepríde, 
nebude možné zaručiť jeho 
otestovanie.
Tak čo, skúsite to?

M. Hrin
zdroj: E. Garajová a www.

mensa.sk
grafika: www.mensa.sk
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Marcová pranostika: Keď chceš mať zemiaky... (tajnička). (skoro v hrnci, zasaď ich v marci.)

3. časť  
tajničky

zmenkový 
dlžník

umelý  
jazyk

strešná 
krytina

okopanina

skutočný

autor: 
Ľubomír 
Bajcar

tu máš

starý,  
po anglicky

2. časť  
tajničky

skoč  
smerom 

dolu

Pomôcky: 
old, Kemr

pribuchne

žijúca  
v mori

variácia,  
po česky odčlenia

Atomic 
Energy 

Authority 
(skr.)

bývalé 
slovenské 

platidlo

umieráčik skrivila hnev  
(expr.)

EČV okr. 
Komárno

týkajúci  
sa octu línie

Moravská 
zemská 
armáda 

(skr.)

osobné 
zámeno

reaktívna 
strela

1. časť  
tajničky rúbe jedovatá 

rastlina

mastná 
hornina

hrabavé 
vtáky

spieval  
rep

príslušník 
anglickej 
šľachty

jedlo (det.)

otec  
(hypok.)
žeravá 
magma

kto pláva 
znak

tanková di- 
vízia (skr.)

ľudový  
tanec

existovala

baran,  
po česky

ruský  
automobil

druh  
číselnej 
lotérie
kabína

kália (bot.)
zlostil sa 
(expr.)

uhličitan 
sodný

nedospelý 
živočích

manželka 
(hovor.)
islamský  

boh

francovka
asi (bás.)

utláčal
citoslovce 
výsmechu

vzťahujúce 
sa na kaňu
základná 
číslovka

bodná  
zbraň
český  
herec

dym (bás.)
písmeno 
gréckej 

abecedy

predložka
protiútok 
(šport.)

Milí čitatelia!

Vo februárovom čísle Kopaničiarskeho kuriéra ste mali správnym vy-
lúštením krížovky doplniť pranostiku: „Svätý Matej ľady láme, ... (taj-
nička)“. A odpoveď znela – „...no ak ich nenájde, hneď ich narobí.“ 
Z doručených správnych odpovedí sme vyžrebovali výherkyňu, pani 
A. Prenerovú. Získava od nás darčekový balíček skupiny Kollárovci. 
Blahoželáme!

No a v marcovej krížovke od Ľ. Bajcara budete lúštiť doplnenie pra-
nostiky: „Keď chceš mať zemiaky... (tajnička).“ Správne znenie taj-
ničky nám môžete posielať mailom na adresu kurier@myjava.sk do 
stredy 1. apríla 2026, do polnoci.

Výhercovi alebo výherkyni opäť nachystáme nejakú zaujímavú cenu. 
Držíme vám palce!

M. Hrin
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